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IX. évfolyam. 48. szám. Csütörtök, 1875. május 27.
Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy hely- 
ben házhoz hordva

. . 20.-Egy Avre . ,
Félévre . 
Jít*»ryetióvre. 
Kgv hóra

10.- 
5. — 
l.SO

Egy szám Q krajezár.

Hirdetési díj: 9 hasábos
petitsor egyszeri hirdetése 
12 kr. többször lu kr.

Bélyegdij minden liider. 
lésért külön 30 kr.

Nyllttér: Öt hasábos sor 
30 krajezár.

Egyetértés & Magyar Újság
POLITIKAI IÉS KŐZG-AZDASZATI

Szerkesztői Iroda:
IlMBCSWIl I V.

megyeháztép 9. sz 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak hévment • sen fo­
gadtatnak el,

Kéziratok csak rend­
kívüli esetben küldetnek

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyeház- 

tél" 9. sz.
Vodidner F. nyomdájában

Előfizetési feltételek
az

„EGYETÉRTÉS 6$ MAGYAR ÜJSÁG"-ra.
April—juni évnegyedre . . . 5 írt. — kr.
April—szeptember félévre . . 10 frt. — kr.
April — deczember 3 negyedre . 15 frt. — kr. 
April—május két hóra ... 3 frt. 60 kr. 
Egy hóra.................................... I frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az 
»Egyetértés és Magyar Újság“ kiadóhivata­
lának Vodianer nyomda, megyeháztér 9. szám 
alatt küldendők.

Azon t. ez. előfizetőinket, kiknek előfi­
zetése e hó végével lejárt, — tisztelettel 
felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására 
hogy a lap szétküldésében fenakadás ne 
történjék.

Egyszersmind azon t. előfizetők 
kik a negyed évre 4 frtot küldöttek be, tisz­
télettel kéretnek fel méltóztassanak az I fo­
rint pótlékot posta utján beküldeni.

Kelt Budapest, márczius 30.

Budapest, május 22.
A függetlenségi párt országos végrehajtó 

bizottsága megalakult s megkezdte műkö­
dését.

Tagjai: Simonyi Ernő, Mocsávy Lajos, 
Madarász József, Helfy Ignácz és Csávolszky 
Lajos.

Közeledik az idő, midőn a nemzet önmaga 
gyakorolhat döntő befolyást sorsára az átalá 
nos képviselői választások utján. E perez rop­
pant fontosságától áthatva hazafiui bizalommal 
hívjuk fel hazánk mindazon polgárait, kik az 
ország állami önállóságának és függetlenségé­
nek megszerzésére törekednek, miszerint hasz­
náljanak fel minden alkotmányos eszközt 
arra, hogy nézeteink és elveink többségre jut­
hassanak a közelebb összeülendő országgyű­
lésen.

Tisztelettel hívjuk íul elvtársainkat, hogy 
községen kint vagy választókerületenkint, ahol 
eddig még nem történt, párttá alakuljanak és 
mint párt szervezkedjenek, s mind a már meg­
történt mind az ezután történendő pártalaku­
lásokról a végrehajtó bizottságot értesíteni 
szíveskedjenek.

Az országos függetlenségi párt végre­
hajtó bizottsága a függetlenségi köröknek, ke­
rületeknek, sőt egyeseknek is felvilágosításo­
kat mindig örömest ad, és erkölcsi támogatás­
sal készséggel szolgál.

Különösen figyelmeztetjük a különböző 
kerületekben levő elvtársainkat, hogy képvi­
selőjelöltjeiket gondosan megválasztva, mi­
előbb kitűzzék s azok neveit a végrehajtó bi­
zottsággal haladéktalanul szíveskedjenek tu­
datni.

A leveleket és megkereséseket kővetkező 
czira alatt kérjük küldeni: „Az országos füg­
getlenségi párt végrehajtó bizottságának Bu­
dapesten, muzeum utcza, 8. sz.“

Budapest, május 20. 1875.
Az országos függetlenségi párt

végrehajtó bizottsága.

Budapest, május 26.
Milyen hiú alapokon épült fel az uj párt­

alakulás, eléggé kiderül már abból is, hogy 
valódi kabalisticus tudománynyá lett az uj 
pártnevek magyarázata. A minő hazugság lett 
u liberális elnevezés, oly szójátékká vált a 
conservativ jelölés. Hogy miben áll és mit je­
lent a conservatismus, azt az országunkban 
divatos alkalmazások és fejtegetések inkább 
elhomályosítani, mint megmagyarázni képesek. 
És tapasztaltuk is, hogy a kik legsűrűbben és 
a legnagyobb fitogtatássa! vették igénybe ez 
elnevezést, még legkevésbé voltak tisztá­
ban vele.

Avagy nem volt-e mulatságos egy fa- 
mosus emlegetésre szert tett conservativ röp- 
iratnak sokoldalú bizonyifgatása, hogy világ­
szerte uralomra kerülnek a copservativ esz­
mék és irányzatok s e plausibilis tételnek illus- 
tratiójára fel lett hozva Schvajczban az a párt, 
mely az állam törvényhozási és közigazgatási 
czentralisatiójára törekedett, Amerikában is­
mét az a párt, mely a központi államhatalom­
nak hatáskörét a végletekig kisebbíteni kívánja, 
Erancziaországnak kormánya, mely az ultra- 
montanismusnak odaadó szolgálatába lépett és 
másfelől Németországnak kormánya, mely az 
ultramontanismusnak irtó háborút izent. Ha 
mindez egyformán conservativ, akkor ugyan 
sok dolog és eszme férhet el a conservativ kö- 
pönj eg alatt, de nem is volna semmi bizonyo­
sabb, mint a permanens harcz a conservativek 
között, kik egymásban találnák fel a legna­
gyobb ellenségeket.

De nevezetes szívóssággal követelik má­
sok részére a conservativ elnevezést azok, kik 
az nj pártalakulás szédelgéseiben a legnagyobb 
hasznot és a liberális ezéget halászták el ma­
guk számára. A mióta Csernátony Lajos a 
„kormányképes“ pártok statusbölcsészévé 
emelkedett stereotyp, a szavakat is változat­
lanul ismétlő, okra és érvre képtelen modor­
ban, minő a hiú dilettantismusnak sajátja, 
halljuk tőle, hogy „a liberális és conservativ 
pártok alakulása“ teszi mindenütt egyedül le­
hetővé az „alkotmányos haladást“, a „fokoza­
tos fejlődést, a parliamentaris felelősség ér­
vényesülését.“

Nevetséges és együgyü állítás volna akkor 
is, ha a liberalismus és conservatismus fogalmai 
teljesen megállapodott jelentőségben volnának 
alkalmazhatók. Mert a pártalakulások termé­
szetét csak minden országnak specialis viszo­
nyai, érdekei és szükségei határozhatják és ha 
csak bizarr ötletnek járná meg egyszerűen le­
másolni minden intézményt, mely Ang­
liában üdvösnek bizonyult, mennyivel hóbor­
tosabb az ily kísérlet a pártalakulások ter­
rain urnán, hol tisztán a közvélemény elemei 
egyedül erkölcsi és szellemi tényezők, s a ke­
dély szükségletei szerepelhetnek, melyek min­
den kényszert kizárnak. Hiszen megpróbálta 
(•uizotnak doctrinair iskolája, mely mindenben 
az angol példákat tartotta kötelező minták­
nak, a liberális és conservativ alakulást Fran- 
cziaországban is, de hiába bizakodott a juste- 
milieu rendszere a csalhatatlan arcanumbau, az 
egyedül üdvezitő alakulás nem vezetett sem 
fokozatos haladásra, sem a kormányzat valódi 
felelősségére, hanem a forradalomra, mely ba­
lomra döntötte a trónt és a parlamentáris 
rendszert. Pártalakulásokra átalános formu­
lát, mindenütt alkalmazható szabályt találni 
ép oly üres utópia, mint a kör négyszegitése a 
mértanban és az örök mozgony a maclianiká- 
ban és nem lehet szomorúbb látvány, mint az 
ily rögeszmék áldozatául látni egy nemzetet.

De mit mondjunk még ahhoz, midőn az 
uj, egyedül üdvösnek állított elvi alakulás 
horderejét valóban csak a nevekben, a 
puszta megjelölésekben keresik! — 
Csernátony a vásáros felcser fáradhatlan nyeg­
leségével kiállja ki az ország yanaceájául a 
liberális és conservativ párt alakulását, de jól 
megértve nem követel az egyik részről liberá­
lis és a másik részről conservativ elveket, ha­
nem csak azt, hogy az egyik párt liberálisnak 
és a másik conservativnek nevezze magát. 
Azértliberalis lett az ellentétes czélok,messze el­
ágazó törekvések, feudális hagyományok, ultra- 
montan meggyőződések tarka imbrogliója, mely 
a kormánypártban egyesült. De nagy volt az elé- 
gületlenség a pártalakulás doctoral között, mi­
kor Sennyeynek uj pártja megfontolva czéljai- 
nak természetét, nem találta felvehetőnek a 
conservativ elnevezést. Csernátony nem tudott 
megnyugodni, neki a név hiányzott. Ő nem ta­
lálta meg a természetes pártalakulás követel­
ményeit, ha Sennyeinelí pártja conservativ 
tendencziákat követ, de nem veszi fel a megfe­
lelő czimet. Megfordítva befejezettnek találja 
a természetes pártalakulást, ha — Sennyey- 
nck pártja a conservativ ezég alatt a legke­
vésbé conservativ czélokon fárad is. Örömmel 
üdvi zli, hogy Sennyey Pál báró a pártjához 
intézett búcsúbeszédben a „conservativ“ bé­
lyeget elfogadta. A szó, az egy szó ! Lehet-e a 
politikában tovább vinni a gondolkodás meg­
szüntetését, lehet-e tökéletesben szervezni a 
stupiditás korlátlan uralmát ?

A nemzetnek nincs egyébre szüksége, 
csakhogy a politikai szótár két műszava par­
lamentáris alakulásaiban alkalmazásra talál­
jon. És ha a „liberális“ pártnak oly sok tagja 
nem tudja megmondani, miben térnek el a 
Sennyey párt álláspontjától , — mások meg 
épen a határozott meggyőződésben van­
nak , hogy a következmények rendjében 
a két párt czéljai között különbségek nem 
is lehetnek; micsoda fölemelő öntudat lehet 
politikusainkra nézve , ha mégis egy libe­
rális és egy conservativ párthoz tartozhatnak! 
Nemde megérdemli báró Sennyey Pál Cserná­
tony piszkos hízelgéseit a férfias magaviselet­
ről, a midőn lehetővé teszi a szavak játékát 
egy egész nemzetnek ? Különösnek tetszhetik, 
hogy a férfias bátorság dicséretével kelljen ki­
tüntetni a conservativ névnek vallását, mintha 
a conservatismus hírnevében a lealázás és ül­
döztetés sorsa rej lenék, és mintha más névnek 
használata a gyávaságnak és rejtőzködésnek ta- 
nujelét nyújtaná. Ám Sennyey Pál báróról föl 
lehet tenni, hogy ha oka volna a conservativ 
név fölvételére, ő azt a legkisebb tartózkodás 
nélkül viselné a nélkül, hogy férfiasságának kü­
lönös elismerését várná. Férfias egyenességét ő 
épen akkor documentálta, midőn visszautasí­
totta azt a conservativ elnevezést, mely pedig 
hajlamait és Ízlését bizonyára jobban elégítette 
volna ki, mert tudta, hogy az pártjának czél- 
jaira nem alkalmazható.

Már a nevek választásában megkülön­
böztette a nagyobb becsületesség a kormány­
nak pártjától és ezért Sennyey joggal fektet­
hetett oly nyomatékot a becsületességre a párt­
jához intézett búcsújában. — De természe­
tesen a kormánypártnak épen az zavarta meg

számításait. Neki érdekében van, hogy mint 
hazugság létezzék a conservatismus, csakhogy 
megállliasson a liberalismusban teremtett má­
sik hazugság. Milyen jól volnának elosztva a 
szerepek! A conservativek nevében volna a 
hazugság, mely ártson tulajdonosaiknak, a li­
berálisokéban az a hazugság, mely használjon 
a tulajdonosoknak. Biz senkisem tagadhatja, 
hogy a liberális kormánypártnak szüksége van 
és hasznosnak kell látnia egy conservativ el­
lenzék létezését.

Nagyon megindultunk mi a kolozsvári ta­
náron is, ki Erdélynek fővárosában a fúzió 
ceremóniáit beszentelte s örömét fejezte ki a 
pártok neveinek megválasztása fölött. Sámi 
Lászlót ideális gondolkozásu férfiúnak liiresz- 
telik s valóban oly magasan szárnyal szel­
leme, hogy a tárgy talán végtelenségben úszva 
teljesen elveszti az időnek és térnek fogalmát.

Ő bizalommal van az iránt, hogy a „li­
berális“ pártot épen neve fogja a liberalismus 
szolgálatában tartani s talált rá példát a két 
lovagcsaládban, melyek ivadékai századokon 
át a különbözően választott jelszavak szerint 
voltak gyávák és bősök, tétlenek és munká­
sok. Mily szép a hasonlat s tegyük hozzá, 
mennyire nem igaz!

Mily kevéssé fogta fel Sámi a történelmet, 
melynek lapjain lár.gbetükkel találta már Ta­
citus, hogy mindig a szabadságot hordták aj­
kaikon, a kik a szabadságot meggyilkolták. Mily 
kevés tanúságot nyújtott neki Augusztus, ki 
gondosan meghagyta a régi respublicának min­
den nevét csakhogy örökre semmithesse mega 
szabadság szellemét. És hogyan felejtette el, 
hogy a századok szakadatlan során át mindig 
a nagy magasztos és szent nevek szolgáltak 
takaróul a legundokabb vétkekre és a leggalá- 
dabb üzelmekre?

Mit várjunk a kormánypárt szabadclvüsc- 
gétől, melynek teremtő alkatrésze szabadelvű 
volt, a meddig a nevet nem viselte és akkor vette 
fel a nevet, midőn az elvtagadás nagy tényét 
végrehajtotta. Szemérem és bukás érzete vá­
lasztották a nevet és nem volt egyéb a czél, 
csakhogy a fogalmak nagy ürességét teremtsék 
a nemzet körül. „Szabadelvüség“ a „lyukas 
mogyoró“, melyet Csernátony Lajos, a kor­
mánypártnak vén és fogatlan majma rágni 
kapott. _z—

Kinevezések. A király Horváth Döme 
igazságügymiuiszteri tanácsost és ICarap Ferenez 
legfőbb itélőszéki bírót a budapesti kir. Ítélőtáblá­
hoz tanácselnökökké, — továbbá dr. Vécsey Ta­
mást a budapesti egyetemen a „Római jog“ nyilv. 
rendkívüli tanárát ugyanezen tantárgy nyilvános 
rendes tanárává és Pulszky Ágost egyetemi 
magántanárt nyilvános rendes tanárrá nevezte ki, 
mindkettőt a rendszeresített illetményekkel.

Az igazságügyminiszter közjegyzőkké kine­
vezte újabban B é s á n Mihály ügyvédet Lú­
gosra, Boucs Döme ügyvédet Aradra és Ő r y 
Jenő ügyvédet Ungvárra.

Sátorai ja-Uj helyről következő táv­
iratot vett a „Magyar Politika“ :

A zempléni jobboldali ellenzék alakitó gyű­
lésére számosán jelentek meg. Nagy lelkesedés 
közt báró Sennyey Pál a vasúti iudóháznál lcüldött- 
ségileg fogadtatott. Az értekezlet gróf Sztáray An­
tal pártelnök s Bessenyey Gábor helyettes elnök 
alatt egy központi bizottságot választott, mely a 
kerületi pártelnökökre nézve junius 1 ső napján 
tartandó újabb értekezleten előterjesztést teend.

A választás körüli visszaélések bün­
tetése.

A választási mozgalmak mindenfelé 
megindulván, időszerűnek találjuk tájékozás végett 
közleni az 1874. XXXIII-ik törvényezikk azon 
részeit, melyek az összeírás- és választásnál közre­
működő közegek felelősségéről és a választási 
visszaélések megbüntetéséről szólanak. A törvény 
VI. fejezetének ide vonatkozó tételei következők:

90. §.
A választók összeírásánál, a névjegyzék ösz- 

szeállitása és kiigazításánál, valamint a választási 
eljárásnál közreműködő közegek a jelen törvény­
ben megszabott kötelességüknek pontos és lelkiis­
meretes teljesítéséért felelősek.

91. §.
A ki az összeíró vagy szavazatszedő küldött­

ség, vagy a központi választmány tagjait, vagy 
átalában azokat, kik e törvény rendeletének vég­
rehajtásával megbizattak, hivatalos eljárásuk alatt 
szóval, tettel, vagy bármi más módon bántalmazza, 
vagy rágalmazza, vagy becsületsértő kifejezésekkel 
megtámadja, vagy közbotránykozással nyilván meg­
gyalázza, a mennyiben tette súlyosabb beszámítás 
alá eső bűncselekményt nem képez, 500 írtig terjedő 
birsággal, illetőleg 3 hónapig terjedhető fogsággal 
büntetendő.

A ki a választási ügyekben működő küldött­
ségeket hivatalos eljárásukban büntetendő cselek­
ménynyel való fenyegetéssel, vagy erőszakkal meg­
gátolja, vagy a ki hivatalos eljárásuk erőszakos 
meggátlására izgat, választói jogának 3 évre leendő 
felfüggesztésével és két évre terjedhető börtönnel 
büntetendő.

92. §.
Azon választási, vagy küldöttségi elnök jegyző, 

bizalmi férfi, vagy különös megbízatás folytán köz­
reműködő más közeg ellen, ki hivatalos eljárásá­
ban a jelen törvénynek rendeletéit akár cselek­
mény, akár mulasztás által megsérti, az 1870. évi 
XLII. törvényezikk VI. fejezete értelmében fe­
gyelmi eljárásnak van helye, s az illetők azon 
törvényezikk 83. §-a szerint 500 írtig terjedhető 
pénzbírságban marasztalaudék el.

Ha a mulasztva, vagy a törvényszerű köteles­
ség megsértése a választás meghiúsítását, esetleg 
megsemmisítését vonja maga után, a törvénysértést 
elkövető fél 2000 írtig terjedhető pénzbírsággal 
büntetendő.

Ha azok, kik az 1870. XLII. törvényezikk 78. 
§. értelmében a vizsgálat elrendelésére vannak 
hivatva, azt el nem rendelik, a vizsgálatot és ennek 
folytán a tiszti keresetet a központi választmány 
indokolt megkeresésére vagy egyesek indokolt 
panasza alapján a belügyminiszter is elrendelheti.

93. §.
Azon közhivatalnok, vagy lelkész, ki a válasz­

tók összeírására szükséges adatokat, illetőleg ok­
iratokat a kellő időben ki nem adja, vagy azok ki­
adását megtagadja, az illetékes királyi törvényszék 
által 500 írtig terjedhető birsággal büntetendő.

94. §.
A ki saját, vagy más nevének a választók 

névjegyzékébe leendő felvétele vagy a fölvettnek 
abból való kitörlése végett az összeíró küldöttség, 
vagy a központi választmány előtt tudva hamis, 
hamisított vagy lényegében valótlanságot tartal­
mazó okiratot használ, 500 írtig terjedhető birság­
gal, vagy 3 hónapig terjedhető fogsággal bünte­
tendő.

95. §.
Azon küldöttségi tag, ki a vele hivatalosan 

közlött okmányokat meghamisítja, vagy azokat el­
sikkasztja. vagy megsemmisíti, továbbá az, ki a 
választók vagy a szavazók névjegyzékét meghami­
sítja, a választói jognak 3 évre felfüggesztésével, 2 
évig terjedhető börtönnel és 2000 írtig terjedhető 
birsággal büntetendő.

96. §.
A ki a választónak, vagy családja valamely 

tagjának azon czélból, hogy bizonyos jelöltre sza­
vazzon, vagy ne szavazzon, vagy a szavazástól tar­
tózkodjék, vagy mert valamely jelöltre szavazott, 
vagy nem szavazott, pénzt, pénzértéket, vagy más 
előnyt ad, vagy igér, vagy azt valamely előny elvo­
násával fenyegeti, a választói jognak 3 évre fel­
függesztésével s 1000 forintig terjedhető birsággal 
vagy 6 hónapig terjedhető fogsággal büntetendő.

Ugyanazon büntetés alá esik azon választó is, 
ki a neki, vagy tudtával családja tagjának a jelen 
§ ban megjelölt czélból adott pénzt, vagy pénzérté­
ket, vagy más előnyt elfogadta.

97. §.
Az előző (96.) §-ban kitűzött büntetéssel súj­

tandó az is, a ki az azon §-ban említett okból etet 
és itat, valamint az is, ki ezen etetést és itatást 
elfogadja,

98. §.
A ki nyilvánosan szóval vagy irat terjesztése 

által a tulajdon sértbetlensóge, valamely nemzeti­
ség, osztály, vagy hitfelekezet ellen törvénytelen 
föllépésre izgat, úgy szintén a ki a törvények vagy 
a törvényes felelősség elleni engedetlenségre lázit, 
választói jogának 3 évre felfüggesztésével és 1600 
írtig,vagy egy évig terjedhető fogsággal büntetendő.

99- §•
A ki nyilvánosan, szóval vagy irat terjesztése 

által a király személyének sértlieilenségét megtá­
madja, a ki az ország alkotmányának törvénytelen 
módon való megváltoztatására, vagy a magyar ál­
lam egysége ellen izgat, választói jogának 3 évre 
való felfüggesztésén felül 1 évtől 5 évig terjedhető 
börtönnel büntetendő.

100. §.
A ki valamely választót választói jogának 

gyakorlatában erőszakkal, vagy büntetésre méltó 
cselekvéuy által fenyegetéssel megakadályoz, 500 
írtig terjedhető birsággal vagy 3 hónapig terjedő 
fogsággal büntetendő.

A kik pedig a választási helyen erőszakot 
használnak a végett, hogy a választás meg ne kez­
dethessék, fólbeszakittassók, vagy pedig meghiú­
sít!assék, a választói jognak 3 évre felfüggeszté­
sével és 1 évtől 3 évig terjedhető börtönnel bün­
tetendők.

101. §.
Ha a 95., 96., 100. §§-ban foglalt hamisítás 

vagy visszaélés közhivatalnok, vagy községi elöl­
járó által kő vettetik el, ezen cselekmény súlyosabb 
beszámítás alá esik, s ennek elkövetői ellen az 
ugyanazon §§ ban kiszabott büntetésen felül a hi­
vatalvesztés is mindig kimondandó.

102. §.

A ki másnak neve alatt szavaz, vagy másnak 
neve alatt jelenti magát a szavazásra, vagy a ki 
egy kerületben kétszer, vagy több helyütt szavaz, 
úgy az is, ki mindezen visszaélésekhez tudva se­
gédkezet nyújt, 200 írtig terjedhető birsággal, vagy 
0 hétig terjedhető fogsággal, esetleg hivatalvesz­
téssel büntetendő.

103. §.
Ki a választás színhelyén a rendet zavarja, 

vagy oda fegyvert, vagy botot visz, és azt a rendre 
ügyelő közeg felhívására rögtön át nem adja, az 
illetékes közigazgatási hatóság által rendőri utón 
három naptól egy hónapig terjedhető fogsággal 
büntetendő.

104. §.
A párt, vagy jelölt zászlóját, jelvényét ima­

házra, állami, törvényhatósági, városi vagy községi 
középületre, vagy nyilvános iskolára kitűzni tilos: 
tilos továbbá a zászló, vagy jelvény erőszakos eltá­
volítása oly helyről, hová azoknak kitűzése törvé­
nyesen meg van engedve.

Nyilvános párt,gyűlés, pártünne- 
dély, kör menet, rendezett tanácsú 
városokban a polgármesternői, másott 
a törvényhatósági tisztviselőnél, s 
ha ilyen helyben nincs, aközségi elöl­
járóságnál a megelőző napon mindig 
bejelentendő, ezeken a polgármester, illetőleg 
tisztviselő személyesen jelen lehet, az elöljáróság 
pedig magát megbízott által képviseltetheti.

A ki a zászlót, jelvényt a fenebb megjelölt 
tiltott helyekre kitűzte, vagy kitűzését elrendelte, 
vagy ki a zászlót, vagy jelvényt oly helyről, hová 
annak kitűzése megengedve van, erőszakosan el­
távolítja, vagy megrongálja, vagy a be nem jelen­
tett nyilvános pártgyülést, pártünnepélyt, körme­
netet rendezte, a közigazgatási hatóság által rend­
őri utón 100 írtig terjedhető birsággal, vagy 20 
napig terjedhető fogsággal büntetendő.

A tiltott helyre tűzött zászlót, jajvényt az 
elöljáróság eltávolítani köteles. '

Böszörményi László síremléke elkó 
szülvén s folyó 1875 évi május 17-én ünnepélyesen 
le is leplcztetvén, az országgyűlési 48-as párt kö­
telességének tartja a begyült pénzről és annak lio- 
vaforditásáról nyilvánosan számot adni.

1869- ik év végéig, illetőleg decz. 29-ig, mint 
a „Magyar Újság“ azon évi és napi számában ol­
vasható, begyült összesen 3370 frt 79 kr. o é. to­
vábbá 20 lira olasz bankjegyben, két magyar, 
8 és egy fél franczia arany, Í9 huszas és egy porosz 
tallér

Ebből a boldogult adósságainak (1372 fit) és 
temetési költségei pótlékának (525 frt 24 kr) kifi­
zetése után, maradt a 20 lírán és érezpénzen kívül 
1473 frt 55 kr. o. é-

Ezen utolsó összeget Kubinyi Lajos ur a ,M. 
Újság“ főmunkatársa és a pénz átvevője, u hazai 
első takarékpénztárba tette, az erről szóló köny­
vecskét a begyült érczpénzzel együtt Vidats Já­
nosnak adván által őrzés végett.

1870- ben még gyűlt, némi pénz, nevezetesen 
142 forint 35 kr, mint azt Kubinyi Lajos ur a „Ma­
gyar Újság“ azon évi junius 26-diki számában ki­
mutatta.

Ezen pénzt Kubinyi ur a Ferenez- és József­
városi takarékpénztárba tette, a könyvecskét ha- 
sonlóképen Vidats Jánosnak kézbesítvén, ki erről 
elismervényt adott neki.

1873-ik évi augusztus hónapban Vidats Já­
nos az első vagyis 1473 frt 55 leiről szóló betéti 
könyvecskét visszaadta, de a másikat nem, a ez 
halála után sem találtatott meg. Az érezpénz azon­
ban, az egy darab porosz tallér lilán, megvolt ter­
mészetben, s azt, mint letétet, a tömeggondnok 
ki is adta; találtatott pedig 8 és egy fél franczia, 
1 magyar, 1 osztrák arany, 14 osztrák és 5 magyar 
huszas.

Ehhez hozzájárul az 1473 frt. 55 kit tevő 
betét kamatja, mely f. évi május 13-ig 440 frtot és 
33 krt tett.

A rendelkezésre álló egész összeg tehát, az 
imént említett érezpénzen kívül, 1913 frt. 88 kvra
rúgott.

A kiadás pedig tett:
emlékkő ......................... 1400 frt — kr.
lepel s leleplezés (a kárpitos­

nak) .............................. 25 frt — kr.
zene a leleplezési ünnepélyhez 80 frt — kr. 
apró költség .... . . 23 frt 60 kr.

összesen 1528 frt 60 kr.
Mi levonatván a bevételből, maradt az érez­

pénzen kívül — 385 frt. 28 kr. o. é.
Ezen összeget a fenebb említett 142 fit. 55 

kr. — ennek a bevétel napjától számítandó kamat­
jával, illetőleg az ezen utóbbi összeghez és kamat­
jához való igénynyel és az érczpénzzel együtt a 
honvédmenháznak határozta adatni a 48-as párt

Budapest, május 20-án 1875.
Kubinyi Lajos. jegyzetté: Solymosl Bálint,

jegyző-
Átadatott Szathmáry Mihály honvédezredes 

urnák, mint a honvéd-menliáz pénztárnokának.

Választási mozgalmak. R adó ez a, — Mi­
szerint visszalép a terézvárosi jelöltségről. A sza­
badelvű párt jelöltjei: a fővárosban a lipótvárosi 
kerületben Wahrmann és Bus-bach; Budán Pauler 
és Házmán; a bácsi választó-kerületben Grobman ; 
hódságiban Rónay István, Szemző János, Pertschy, 
Lindner (ez jobboldali ellenzéki); a kulai kerület­
ben Kármán; Aradon Chorin; Pozsonyban Szeinp- 
czen: Andrássy Mihály ésFarlcas Gyula, Galánt- 
hán Ábrahámfy Gyula; — az eszterházi kerület­
ben Pongrácz Sándor; — Kőszegen Fáik Miksát a 
jobboldali ellenzék gr. Apponyi Albert tel akarja 
megbuktatni._________

Pletykák.
A „Reform* Orlando Furiosájának el mész ül e- 

ményei valóságos csodarakétái a bolond espritnek.
Kiváló journalistikai alak, az bizonyos, nem 

tartozik ama közönséges irodalmi ficzkók közzé, 
kik Epictet szerint „édesítik italukat a méhek ado­
mányával és keserítik a természettől adományo­
zott eszüket gonoszsággal.“ Nála a hóbort ro­
hamai természetesek, s igy rendszeresek. Ideái 
nincsenek, csak rögeszméi, ezeket aztán felesen 
produkál, parlamentarizmus mellett, parlamenta­
rizmus ellen, Tisza ellen Tisza mellett, a mint hó­
bortjának idegessége végig czikázik beteges 
agyán.

Orlando Furiósónk ma vadul kaczag lel ször­
nyű örömében, mert titkos jelenései szerint „a 
jövő országgyűlésen nem lesz oppositió.“ Ha ötle­
teinek csapongó szeszélyén állana, biz ez megtör­
ténhetnek, de miután ez idő szerint még csak a 
„parva sapientia“ van hivatva kormányozni a vilá­
got, a Westminster parlamentjéről álmodott ké­
pei csupán a Bedlamra lehetnek találók; azaz vi­
lágosabban szólva egy bolondok országában alakí­
tandó bolond parlamentre, melyet oppositió nélkül 
is el lehet kormányozni kénvszer-zubbonynyal és 
hideg zuhanynyal. Magyarország választó polgá­
rainak józan elméjét el nem homályositá egészen 
a fúzió kelyhében beadott bóditó csalmatok, mind­
össze megszódité: az ellenzék-tői ment parlament 
iránt táplált reménye is füstbe fog menni okvetle­
nül, mint füstbe ment Lónyay Menyhért rehabili­
táljója, kinek senki sem ártott annyit, mint a „Re­
form“ kötni való embere által felajánlott s teljesített 
védelem.

Sohse engedje tehát magát annyira akaczagó 
görcsnek, mielőtt bevárná a nemzet független jóra- 
való részének szavazatát. Megteszik ezek férfias 
kötelességüket, s nem várnak tanácsokat oly ol­
dalról, hoi a tiszta belátás annyira hiányzik, misze­
rint egészséges Parlamentarismus!, — egészséges 
közéletet pártok és ellenzék nélkül képzel és 
óhajt.

Hogy szive szerint való kívánság volna Ló­
nyay gróf egykori udvari journalistájáuak, ki Ti­
sza Kálmánt tajtékzó tollal támadta meg minden­
nap, ha az oppositió eltűnnék ez országból, azt 
meghiszszük, mert fel kell tennünk észjárásáról, 
hogy már is oly választó nemzetet vél látni maga 
körül, melyet hivatva van kormányozni vagy a kan- 
csuka, vagy a hóbort, de nem a Parlamentarismus. 
S akkor aztán csakugyan beteljesednék jóslata, — 
hogy a parlamentárismusnak uj formája leend 
az, mely Magyarországon most a fusió által kelet­
kezik, valamint igaza lesz abban is, hogy ez u j 
formájú parlamentarismusban kénytelenek lesz­
nek az aegypártiBág"-nak, melyet a praxis te­
remtett, theorist állítani.



Meg van ugyan az egypártiságnak theoriája 
és praxisa is régen. A közélet romlottsága teremti, 
a furfang és erőszak fejleszti, az ámítás és csalás 
terjeszti, az absolutismus megpecsételi. De hát 
meglehet, hogy annak, ki a politika józan szabályain 
és a közélet egyszeri! igazságain tulteszi magát 
sziláján neki vadult rögeszméivel: az visiói közt oly 
uj formájáról álmodik az egypártiság theoriájának, 
melyben a világ megbomlott elméi fogják adni 
hangot. Ilyen ország még senkinél sem fordult 
elő, mint utópia, mert nem volt iró, ki feltette 
volna, hogy a jóra és roszra született szabad aka­
ratul biró észlények bizonyos órában beleesnek 
keringő dervisek hangulatába, kiket szentnek tart a 
muzulmán.

Semmi nem nyújthat kellőbb fogalmat 
politika terén beállt iszonyú sülyedésről, mint hogy 
az angol után legtöbb alkotmányos és parlamen­
táris érzékkel megáldott ország népéről képesek 
föltenni egyesek, hogy eszét veszti és beáll törne 
gesen mameluknak a világ legromlottabb iutelli- 
gentiája után. A választók életrevalóságától függ, 
hogy ebből a rögeszméiökből kigyógyitsa őket egy
ügyesen alkalmazott — zuhanynyal.

*

Megyszólalt egyébiránt Tisza Kálmán hiteles 
orákuluma is, alkalmasint mert elindult a hajó, mely 
Athénből szétküldé az apostolokat kétértelmű igék­
kel látni el az országot, melynek panes kell és nem 
circenses, minőket kap egy hatosért minden vásári 
bódéban, hol a vándorló Lenormandok összedarál­
nak a jövőről sok mindent, egyedül a valót nem.

A kormány hivatalos augura „Apróságai“ kö­
zött még jóslataiban is ravaszabb a hivatalosnak 
tolakodó „Reform“-nál, mely utczai látványosság­
gal üti dobra jövendőmondásait. Az „Ellenőr“ sem 
bánná, ha ellenzék nélkül gazdálkodhatnék istení­
tett belügyéri tátosa, de nem akarja elveszíteni a 
józanság látszatát, mégha meg is van győződve- 
róla, hogy az adófizetők jóhiszeműségét csalja meg 
jóslatával. Szóval az „Ellenőr“ nem ká/tyavető ezi- 
gánynő triviális gondolkodással, a szánalomig esze­
veszett mondásokkal, hanem körmönfont modern 
dodonai pap a journalistika jósdájában.

Az „Ellenőrinek kell mag gyanánt és mu­
tatónak oppositió is: de van esze, hogy ott ke­
resse, a hol kevéssé számit a calkulusok felzava­
rására, s a nemzeti öntudat imposans ébredésére, 
hanem várja onnan, a hol körösi szentelt viz alak­
jában folyhat be, sem nem árt sem nem használ.

Csernátonynál is rögeszme a conservativ párt 
megalakulása és szervezése bizonyos mértékig, de 
oly rögeszme mégis, mely ravasz számításon alapul. 
Szeretné, hogy egy ember se jöjjön be a közjogi 
oppositió részéről, s kárpótlásul aztán nem bánná, 
ha huszszal szaporodnék a jobboldali ellenzék; 
mert hát csak igy lehet igazolni a pillanatnyi siker 
szempontjából az elvtagadás erkölcstelenségét, s 
csak igy megmenteni a parlamentarismust egy óriás 
fiaskótól, esetleg a gyalázatos bukástól.

Ha csak azt kívánja, hogy legyen jobboldali 
ellenzék, ne féljen lesz, és mi ugyan nem busulunk 
rajta, miután a becsületes őszinteséggel megalko­
tott conservativ pártot mindenkor többre becsül­
jük az álarcz alatt ólálkodó immorális szabad- 
elvüségnél. Lesz azonban közjogi ellenzék is, — 
bizonyára sokkal tekintélyesebb számban, mint a 
hitehagyók kalkulusa óhajtaná czélzatos jóslatai 
daczára, melyeket világgá bocsát, hogy palástolja 
titkos félelmét. Észrevették már az elvtelenség 
zavarosában horgászó kolomposok is, hogy erősebb 
küzdelemre a választások alkalmával csak a köz­
jogi ellenzék jelöltjeivel szemben kerül a dolog. 
Ez ellen tehet sokat pressio, pénz és itatás, mely­
nek a kegyhajhászók lelkiismeretlensége talál mó­
dot a törvényen belől és törvényen kívül is, de 
történjék bármi, a tény megvan kétségbevonha- 
tatlanul, hogy erősebb oppositióval csak a hazafias 
közjogi érzület fenyegeti a kormánypártot.

Tudnak még többet is, mert nem oly siketek 
és vakok ám a jósdák emberei, mint tettetik magu­
kat muszájból; tudják, hogy a volt közjogi tábor 
majdnem kivétel nélkül azon ámítás révén csatla­
kozott a szabadelvű párthoz, hogy a kiegyezés 
megváltoztatása körül történni fog már, az ország­
gyűlés elején kezdeményezés. Majd felnyílik ezek­
nek is a szemük, ha ugyan már fel nem nyílt ed- 
digelé is, akkor aztán vigyázzon magára a jósdák 
népsége, mert a megcsalt nép öntudatra ébredése 
kellemetlenebb lehet rájuk, de a köznyugalomra 
nézve is, mint gondolnák.

Verhovay Gyula.

S.-A.-Ujhely, május 24.
A választási mozgalmak a s.-a.-ujhelyi vá­

lasztókerületben is megindultak már s a szereplő 
egyéniségek nyíltan és titokban mindenfelé megin- 
diták már a pártalakitási és a toborzási előkészü­
leteket azon nagy birkózáshoz, melyben ellenfelei­
ket sarokba szorítani óhajtják. A mily szervezet­
ten, a mily határozott jelszó mellett vonultak e ke­
rület választói az utóbbi választásokkor a politikai 
küzdtérre, ép oly nagy lett a tájékozatlanság, vé­
leményzavar, meghasonlás, kétkedés a Tiszapárt 
kapitulátiója óta, úgy hogy e kerületben már min­
den árnyalat talál apostolokat és követőket.

23-ára hivatott össze első Ízben a városi vá­
lasztópolgárság előtauácskozások végett a „Diána“ 
nagy termébe nagy falragaszok által, melyekben 
szó sem volt határozott'pártszinezetről.

Ez átalánosságban szóló felhívás mintegy 
öO—100 választót terelt össze, kik különböző re­
ményekkel tekintettek a gyűlés megnyitása elé.

S a szög csakhamar kibújt a zsákból.

TÁEOZA. ”

A maivilágból.
— Regény. —

Irta : TóvölEr^ri Tifu.sz. 
ív. K ;; t e t.

in.
Az uj társ.

(Folytatás.)
Lassan-lassan éledt a világosság. Árpád a leg­

első sugár fényénél igyekezett már kipuhatolni, 
hogy előtte ki áll. A kíváncsiság ily esetben meg­
ragad mindenkit, ha még oly férfi is. Mig azonban 
a fény egészen el nem terült, az ifjú nem akart 
hinni szemeinek. Látott hullámos hosszú szőke hajat 
domború vállakra borulni, s ragyogó szempárt, mely 
a tűz fényénél gyémántként villogott, s tekinte­
tével mélyen behatott a fiatal ember kedélyébe. 
Sietett tehát meggyujtani a mécset, s meggyőződni 
a felől, vájjon látta-e, avagy csak képzelő e tüne­
ményes alakot ? Pár pillanat alatt aztán a mécs is 
kigyult, s amint lángja emelkedett, s erősbült, a 
szépség e megragadó példánya, mint valami, az 
ébrenlétbe átmenő tündéri álom kezdett a képzelet 
homályából kibontakozni.

Most már látható volt az alak tetőtől talpig. 
A haj valóban szőke és hosszú volt, göndörös hullá­
mokban játszta körül a gyönyörű arezot, s a két 
szem valóban ott villogott, mintha két nap lett volna 
arany felhők között, mely büvészi erővel világítja 
be a börtönéjt.

A majdnem kicsattanó tömött piros ajkak a 
kissé meghúzódott, de azért színét egészen el nem 
vesztett halvány arezon, a hajnál sötetébb szinü 
szivárvány alakú szemöldök, a kerek és domború

Farkas Lajos, ki még csak nem régen is a 
közjogi ellenzék egyik fő előharezosának tekinte­
tett s kinek legnagyobb része volt benne, hogy itt 
egy Lónyay Menyhért mint miniszter elbukott, 
látva a „politikai égboltozat jeleinek gyors változá­
sait s vejét az úgynevezett szabadelvű párt pro- 
grammját vagy programmtaianságát valló Meczner 
Gyulát óhajtván képviselővé választatni, előadá, 
hogy a közeli választásokkal szemben állást kell 
már foglalniok a választóknak s mivel egyik „szél­
sőséggel“ (ez most a schlag wort) sem jó úgymond 
tartani, legjobb lesz a közép utón járni s a szabad­
elvű párthoz csatlakozni.

Utána Fejes István szólalt fel s midőn azzal 
kezdé, hogy a választóknak azon meggyőződést 
kell feltartaniok, mely mellett Matolayt is megvá­
lasztották, perczekre azt lehetett volna hinni, hogy 
az ellenzék ékes szavú apostolaival vagyunk most 
is szemben, s hogy hamisak a róla szárnyaló hírek, 
de miután ezen csábos szavak után egyszerre ügye­
sen kezdé más hangokba terelni a dalt s azt állitá, 
hogy a balközép által vallott elvek csak kívánság­
nak valók s most és 1877-ben sem vihetők keresz­
tül ; hogy most, midőn az anyagi romlás fenyegeti 
az országot, félre kell tenni a közjogi kérdést; 
szóval hogy fen kell tartani az elveket, s mégis 
félre kell azokat tenni; hogy a közösügyes törvény 
eltörlése, mint az ország jólétének legóhajtandóbti 
feladata tekintendő, de azért mégis támogatni kell 
annak feltartását; teljesen kiábrándultunk s a sza- 
badelvtiség egy körmönfont dialektikusát láttuk 
magunk előtt.

Szólott még röviden Meczner Gyula is az 
úgynevezett szabadelvűek in spe képviselője s 
azon figyelmeztetést intézte az egybegyűltekhez, 
hogy a mostani körülmények között nem lehet ha­
tározott programmot követelni.

A jelenvoltak egy része, régi vezéreit hallva 
beszélni s a régi elveket is emlegetni, jóhiszemü- 
leg éljenezni kezdett, mig számos arezon szem- 
melláthatólag mutatkozott a kétely kifejezése.

Ekkor szót kért Hornyay Kálmán Magyaror­
szág állami s nemzeti önállása s függetlenségének 
egyik bár ifjú, — de lankadatlan harezosa s a 
meggyőződés biztossága s honfiúi érzés melegével 
elmondott szónoklatában kijelenté, hogy tiltakozni 
kíván az ellen, hogy a s. a. újhelyi kerület válasz­
tói a régi elvek hangoztatásának leple alatt vites­
senek egy azzal ellenkező áramlatba.

Kimutató a szabadelvű névnek helytelen 
használatát s az annak ezége megett található va­
lóságot, hogy c névben megszűntötök a régi elve­
ket s adoptálták azokat, melyek ellen küzdeni 
kétszer kühle egymásután a kerület képviselőt 
Budapestre.

Elmondá, hogy ezen úgynevezett szabadelvű 
pártalakulás nem lassú s az események által elő­
készített, nem a politikai kon.sequeutiákból folyó 
átalakulás volt, de olyan, mely a Tisza Kál­
mán személyiségében ment végbe, ki maga után 
rántá jótehetetlen s előkészületlenül meglepett 
pártját.

Rámutatott azon fogalomzavarra, mely sze­
rint azért kell azon közjogi rendszer elleni politi­
káról lemondani, mely az ország nyomorúságainak 
ős forrása, mivel az ország nyomorúságban van.

Hogy a politikai alapigazságok olyanok, mint 
az erkölcsi alapigazságok, melyeknek érvényét ha 
rövid időre is felfüggesztjük, keblünkben aláássuk 
magát az erkölcsi állapotot.

Hogy a Tisza kormányban eddigi nyilatkoza­
tai és tettei után ítélve a reform és nemzetgazda­
sági kérdésekre nézve sem lehet bizni.

Hogy a választóknak, kik az ország politiká­
jának talapzataiul, végső fórumaiul tekinthetők, 
nem szabad önmagukhoz s legszentebb meggyőző­
déseikhez, a szereplő egyéniségek divatos elvtaga­
dása után vakon rohanva, hűtleneknek lenniük.

Mindezek után felkéré a választókat, hogy 
csak oly képviselőt válaszszanak, ki programmjá- 
ban a közjogi ellenzék által vallott elveket Ígéri 
előmozdítani.

Szónok szavait erős éljenzés követte, mi a 
szabadelvű gárdára, mint váratlanul leütött bomba 
hatott s Tejes István, — ki Ilornyav Kálmán elmon­
dott alaptételeit értelmükből teljesen kiforgatva, 
ezen kiforgatott tételekre is csak igen gyöngélkedő, 
önmagának ellentmondó s az ő komolyságához épeu 
nem illő érvekkel replikázott, — nem mulasztó el 
a választó polgároknak azon igen kevéssé hízelgő 
bókot mondani szemeikben, hogy bizonyára csak 
azért éljeneztek, mivel az előbb szóló szavainak 
tartalmát meg nem értve, abban Matolai nevét is 
hallók említeni.

Ezután Farkas Lajos által kijelentetvén, — 
hogy egy későbbi alkalomra újólag összehivatja a 
kerületet, midőn a jelölt is kitüzetik, — a gyűlés a 
legellentétesebb hangulatban oszlott szét, az ér­
telmes s egészséges észjárású polgárságnak bő al­
kalma nyilván gondolkozóba esni a coutradiktiók 
felett, melyek a szabadelvüség programmját he­
lyettesítik, s gondolkozók esni, hogy még is csak 
furcsa „úri komédia“ az a politika, ha ugyanazon 
egyének, kik ugyanezen teremben mennydörgő 
hangon hirdették a közjogi ellenzék elveit most az 
ellen a legnagyobb erőfeszítéssel küzdenek az elv- 
hüséget ábránd és szélsőségnek kiáltva ki s az uj 
divatu jelszó titokszerü dogmáit kinálgatva, s hogy 
még sem lehet jó azok után indulni, kiknél az 
„igazsághoz“ oly közel áll a „tévedés“ és szánom- 
bánom.

A Sennyei párt holnap tartja értekezletét, 
melyre maga a fővezér is eljövend.

A közjogi ellenzék pedig, melynek szervezése 
megfoghatlan módon halogattatik, június 1-jén

homlok, a ritka szépséggel szabályozott, kissé pikáns 
kinézést kölcsönző orr s mindezek ö. szmülcödése 
által elkeseredést tolmácsoló kifejezés, nagyobb ha­
tással voltak a fiatal fogékony kebelre, mint a 
milyenre az elkészülve volt. — Aztán a tivoli férfi 
viselet, felül fehér ing, domború keblet szorítva, 
barna nadrágtartók által árnyazva, s a szobrászó 
művészet igényei szerint gömbölyű altest, szür- 
tiroli nadrágban, alól fehér harisnyákkal sarkas 
barna czipőkben végződve, —költői jelenséggé al 
kották a valóságban ott álló emberi lényt.

Árpád helyzetét feledve elragadtatással tekin­
tett az emberi érzékekre önkénytelenül hatást gya­
korló szépségre, s tekintete a kérdőleg s kíváncsi­
an feléje forduló nagy kék szemekkel találkozva, 
villanyos érzés futotta keresztül.

— Kegyed nő! — kiáltó eltitkolhatlan meg- 
ragadtatást tanúsító meglepetéssel.

— Es ? ... kérdé a hölgy, női megelégedés­
sel szemlélve a hatást, melyet szépsége által idé­
zett elő.

— Férfinak mondta magát .. .
— És . .,
— Lehetetlen hogy férfi volna .. .
— És ?
— Miért állitá tehát, a mi lehetetlen?
— S ha most is állítanám.
— Nem hinném el.
— És miért nem hinné el kegyed ?
— Lehetetlen volna elhinnem.
— És miért ?
— Ily férfi nem létezik.
— Ugyan miért nem léteznék ?
— Ez az alak.
— Azért lehet férfi alak.
— Nem lehet. — Haj, szem, száj s az egész

jő Össze, s azon reményt táplálják sokan, hogy 
akkorára Simonyi is lerándul Pestről közénk.

_______ M. Gy.

Közjogi ellenzéki mozgalom Szatmár- 
inegyéfocn.

Nagy-Károly, május 24.
Megyénk elvkü ellenzéke székvárosunk Nagy- 

Károlyban gróf Vay Mihály által tömörülés végett 
jellemző időben míjus 23 és 24-re hivatott egybe 
és igy épen azon napokban, mikor rá az uj főispán 
sal'angos bevonulását tartó!

Nincs szándékunkban ily nemű üres szín­
játékoknak képét rajzolni, anélkül is köztudomású 
dolog, hogy ilyesmik majálissal , diszebéddel, 
fáklyásmenet s bengáli tűzzel garniroztatnak.

Hogy azután mily mérvben mentjük meg a 
hazát ilyesmikkel, az már más kérdés! Érdekes ré­
szét e napnak mindenesetre a megyei közjogi ellen­
zék értekezletei képezték. Az első napon vagy is 
tegnap tartott ülés az egybehívó gróf. Vay M. által 
megnyittatván s ő elnökül egyhangúlag kikiáltat- 
ván, felhívta a jeleu volt megyei bizottsági tagokat 
nyilatkozat tételre, miként óhajtanak eljárni a 
másnap tartandó főispáni programmbeszéddel szem­
ben ? mire az értekezlet azon megállapodásra jött, 
liogz a főipánnal szemben követendő eljárását az 
elvhü ellenzéknek Solymossy Bálint tolmácsolja; 
azon esetben pedig, ha a főispáni beszéd a szoká­
sos czeremoniális ígéreteken kívül egyébb fontos 
tárgyakra is kiterjedne, a vitába belebocsátkozni a 
párt kötelmének ismerendi. Erre azonban szükség 
nem volt, s a mennyiben a mai napon tartott me­
gyei közgyűlésről,illetőleg főispáni beigtatásról nem 
sok bejegyezni valónk van, ezúttal megjegyezzük, 
hogy Solymossy Bálint képviselő megbízatásának 
teljesen megfelelt, a megyei közjogi ellenzék állá­
sát és követendő eljárását — aconfusió párt 
nem kis boszuságára körvonalozta.

Visszatérve a tegnap tartott baloldali érte­
kezletre, egyik legfontosaob részét képézé Novák 
Gusztáv elvtársunk által tett ama korszerű indít­
vány : hogy mondja ki az együtt tanácskozó megyei 
közjogi ellenzék, miszerint addig is mig teljesen és 
végleg eonsolidálja magát, alakittassék egy 
megyei központi bizottság még a mai 
értekezletből, mivel a képviselővá­
lasztások küszöbön állanak, egyszer­
smind választassanak mind a n y o 1 c z 
választókerületben bizalmi férfiak, 
kik a közjogi ellenzéket kerületük­
ben erélyesen szervezzék, és pár11á 
alakulva — a központi bizottsággal 
állandó érintkezésbe tegyék magu­
kat. — Továbbá azon választókerületek, melyek­
ben akár függetlenségi, akár 48-as, akár közjogi 
ellenzéki czimen a bizottságok már megalakultak, 
a megyei központ által szólittassanak fel: hogy a 
kerület állásáról tegyenek mielőbb jelentést, s a 
központtal minél gyakrabban érintkezzenek, hogy 
ez által lehetővé tétessék az erkölcsi támogatás- 
bani részesítés.

Indítványozó kijelenti: hogy a nagykárolyi 
függetlenségi párt 40 tagú bizousága f. hó 14 én 
általa megalakittatott, s mint annak elválasztott el­
nöke indítványának elfogadása esetében mindenkor 
késznek nyilatkozik a megyei központi bizottság­
gal solidaritásba lépni.

Ezen közhelyesléssel fogadott indítványra el­
nök azon megjegyzést teszi: hogy fontosságánál 
fogva óhajtaná másnapra halasztatni annak tárgya­
lását, mivel számos tag beérkezését várja. Mire az 
értekezlet délután 4 órára az egybejövetelt kitűz­
vén — szétoszlott. —

A mai napon folytatott értekezlet a teg­
napi ülés jegyzőkönyvének hitelesítését megtévéu, 
indítványozó Novák Gusztáv ur kösztctszéssel foga 
dott indokolással újból ajánlá az elfogadást, s kije­
lentette: „mert naponként mindinkább oszlik azon 
sötét köd, mely palástjával betakarta a fusióban 
nyilvánuló népámitást, naponként szép számmal 
ébred hazánk jóravaló népe azon mesterkélt kábu- 
lásból, melybe a vak lárma s üres hü-hók által so­
dortatott. Ezen ébredéssel szemben kötőimül is­
meri mind megyeileg mind kerületileg a közjogi 
ellenzék tömörítését, hogy a bátran kibontott zász­
lóval választassanak ki az áradattal úszó salakból, 
az egykor fénylő nevek varázsa által félrevezetett 
honfiak, s világosittassanak fel afelől, hogy azon 
nagy zajt ütött úgynevezett szabadelvű párt való 
dilag mi taréjt méhében ? s főleg milyen alapon áll 
Meggyőző okokkal felvilágosítást kell nyújtani a 
népnek, hogy hazánk önállósága és függetlensége 
a jelen közösügyes alapon soha sem vívható ki!

„Semmi szükség az izgatásra vagy törvényte­
len cselekményre, miután elég törvényes fegyver­
rel birunk az ámitók leálezázására.“

Átaláuos elismeréssel fogadtatott el az indít­
vány s az értekezlet azonnal meg is választotta 
a választókerületekben működő bizalmi férfiakat, 
odautasitván az illetőket, hogy kerületüket mielőbb 
szervezzék, s a községeket küldöttek választására 
hívják fel, hogy azokkal egyetértve a f. év j u n i u s 
h ó 10-re kitűzött ülésben — a megyei központi 
bizottság czélszerüen megalkottathassék.

Ezzel gróf Vay Mihály elnök lelkesítő zárbe­
széde után a megyei értekezlet azon reményben 
oszlott szét, hogy a közelgő választásoknál több 
kerületben győzelmet vivand ki.

Adja az ég, hogy úgy legyen !!!
A párt megbízásából

G r ü n d I Ed 
választó polgár.

C,

arcz.
Nőies nemde ?

— Kétségbevonhatlanul.
— Lássa ezért tévedtek igen sokan. Mindenki 

nőnek képzel.
— Mert az.
— Szerencsém, hogy nem az vagyok.
— És miért szerencséje ?
— Ha nő volnék, talán elitéltetésemet vonná 

maga után, mert nagyon kell hasonlítanom azon 
nőhez, ki helyett elfogtak. — így azonban ment 
vagyok.

Árpád zavartan tekintett az előtte álló mesés 
alakra. Vájjon csalódik-e igazán. Lehetséges vol­
na e ily férfi létezése a természet rendjének el­
lenében?

A nő mosolyogva nézte őt:
- Ugye, hogy nincs tisztában azzal, a mit lát ?

— Valóban nem vagyok. 11a az ön szavainak 
adok hitelt, a természetben és annak törvényeiben 
kell csalatkoznom.

— Mindkettő egyaránt csalékony, a szó is, a 
természet is. Feltétlen hitelt nem lehet, adni egyik­
nek sem.

— Abban igaza van, s e szerint nem hiszek 
sem önnek, sem a természetnek.

— Az őszinteség mindig szép dolog.
— Ön nő! — Kiáltá Árpád, e szavainak hatá- 

rozott kifejezést adva, most már esküszöm, hogy 
az. Az a modor nem lehet férfi modora. — Külön­
ben felesleges, hogy titkolja magát...
.. . többet is akart mondani, de gondolatának 

kifejezéséhez nem talált alkalmas szót, s e szerint 
zavartan kellett elhallgatnia.

Amint látszék, az idegen kedvtelését találta 
Árpád e habozásában s oly tekintettel nézett reá, 
milyen az ártatlanul börtönbe vetetteknél nem igen 
szokott fellelhető lenni. A keserűség, aggodalom 
és ijedtség, mely eddig felhővel boritá az arezot,

Nyitramegye és a fusió.
„Lconina societas.“

A e i o p.
Köpösd. május 23. Nyitramegyében a hires, 

jobban mondva hírhedt fusió, habár azt a volt 
Deákpárt madadórjai, kik a választásokkor a lé- 
lekvásárlás és megvesztegetésekre az ezreket, a 
máskor rendesen zárva tartott zacskókból eléggé 
könnyelműen szórni szokták, nyíltan ellenezték, 
még is ezen matadórok nélkül is, leginkább a fő­
ispán ur kívánsága és közbenjárására, ápril hava 
1 jen létesült. — Ápril 1 -seje s nyitrai fusió. Nomen 
est omen. — E fusió eredményezé azt: hogy a szol- 
gabirók saját kerületeikben, vagy érdem szerzési 
remény vagy pedig, mi sokkal inkább hihető s föl­
tehető, a főispán ur megbízása folytán, a fusiót, a 
körjegyzők és sok helyen Írni olvasni nem tudó 
s tanulni nem akaró községi b rák, alárendelt­
jeik előtt az egekig magasztalák, s ez elv s pro­
gramra nélküli fusiónaka választókat mindenáron s 
módon megnyerni iparkodtak s iparkodnak. — így 
történt, hogy a vágvecsei választókerületben is, 
mely a sellyei járás szolgabirója Rudnay János alá 
tartozik, a körjegyzőknek meghagyatott, hogy ők s 
az elöljáróság s még mennél többen minden köz­
ségből ápril híva 28-án Tornoczra okvetlenül — 
kár hogy ki nem mondatott a büntetés terhe mel­
letti megjelenés — jelenjenek meg. — A tanács­
kozás alkalmakor, melyről alulirt, habár a kerület 
minden lelkésze értesittetett, egyedül azon okból, 
mert a baloldal elvhü s tántorithatlau hive, szán- 
szándékosan nem is lett értesítve, az összesereglet- 
teknek a Deákpárt ős a balközép meglörtént fu- 
siója azonnal elő lett tálalva, s miután a fusió 
folytán a baloldal már mint nem létező kikürfül- 
tetett, ennélfogva a íusióból született csodagyer­
mek, a szabadelvű párt dicséuekek zengedezése 
mellett az üsszecsóditettekuek, mint egyedüli s 
oly párt lön előállítva, melyből a jövő képviselő 
okvetlenül választandó. — Uyféle gyönyörűséges 
beszédek után, habár egy az értekezleten jelenlevő 
s köztiszteletben álló sellyei ügyvéd ur fölszólalt, 
hogy jelenleg rögtön a leendő követ személyét il­
letőleg kiterjeszkedni még időelőtti tény lenne, 
daczára ez észszerű fölszúlalásnak, még is az ál li- 
beralismusnak egy ál apostola azonnal fölkelt és 
Markhót János Nyitramegye alispánját, mint a sza­
badelvű párt leendő vágvecsei leövetjét, az össze- 
csőditetteknek magas kegyeibe ajánlva éltető, mely 
ajánlás — miután e terv már hónapok előtt kifőzve 
és nyílt titok volt — azonnal elfogadtatott és azon­
nal el lelt határozva, hogy ápril 30-án a rögtön min­
den faluból választott két-két bizalmi férfi által ez 
örömhír Markhót János alispán urnák küidöttségi- 
leg tudtul adandó. A liberális küldöttség a kapott 
megbízást liberaliter teljesité, miért is Markhót 
János alispán úrtól alispáui kegyek és dús ebéddel 
liberálisan el lett látva.

Fiz Nyitramegye s különösen a vágvecsei vá­
lasztókerület hires fusiójának rövid története.

Miután azonban, s különösen a vágvecsei ke- 
rü'ethen, Markból János alispán urat a választók 
egyedül édes-mézes szavai és soha nem teljesül­
hető ígéretei s nem tényei folytán ismerik, ennél­
fogva én alulirt, távol minden aljas rágalom és 
szennyes gyanúsításoktól, Markhót János alispán 
urnák egyedül azon tényeit bátor leszek elősorolni 
s azok közül is csak egyreháuyat, melyekről egy­
részt mint t. Nyitramegye bizottmánya választott 
tagjának saját tapasztalásból, másrészt pedig nyil­
vános lapok s röpiratokból tudomásom vau, hogy 
igy az olvasni s gondolkodni tudó közönség, s kü­
lönösen a vágvecsei választók leendő képviselőjü­
ket,, nemcsak annak édes szavai s ígéretei, de an­
nak botrányos tényei után is tanulni ismerjék.

Markhót János alispán ur a vágvecsei kerü­
letben még az 18ü9. évből ismeretes, mert ez év­
ben ő, mint hivatalnélküli földbirtokos, s akkor­
tájt mint a baloldalnak kiváló tagja, a baloldal ré­
széről az akkori Deákpárti képviselőjelölt ellené­
ben a vágvecsei választókerületben mint baloldali 
képviselőjelölt szerepelt. — Azonban a választás­
kor megbukván, későbbe megbukott baloldali kép­
viselőjelölt azon közmondás szerint: „Tempóra 
mutantur, et nos mutamur in iilis“ oly annyira 
mcgváltoztatá előbbi elveit, oly annyira megked- 
velteté magát a hivatalhajhászat miatt Nyitrame- 
gyében többségben levő Deákpárt előtt, hogy 
1872-dik évben Nyitramegye alispánjává lett meg­
választva.

Markhót János ur mint alispán, mindjárt alis- 
pánságáuak első évében, t. Nyitramegye bizottmá­
nyának, nem a bizottmányi ülés első napjaiban, de 
egyedül az ülés végnapjaiban, midőn a bízottmáuy 
majdnem kizárólag csak megyei tisztviselőkből áll, 
— megjegyzendő, hogy Nyitramegyében a tisztvi­
selők a majdnem minden tagja az utolsó segéd- 
szolgabiróig bizottmányi tag, — tehát, midőn a 
bizottmány majdnem egyedül csak tisztikarból ál­
lott, s midőn az alispán ur biztos volt arról, hogy 
ily alkalomkor bármily törvényellenes ajánlása 
keresztül fog csúszni, t. Nyitramegye még mindek­
koráig működő főügyésze Baluzsovich József ur 
azon szabály ellenére, mely a megyei-ügyészeknek a 
privát ügyvédi iroda megnyithatását és tartását 
igen helyesen tiltja, a t. bizottmányhoz benyújtott 
azon kérelmét, miszerint engedtessék meg neki 
mint tisztiügyésznek egyúttal privát ügyvédi iro­
dát nyithatni s tarthatni, mely kérelmét a megyei 
főügyész azzal indokolá: „Hogy mint megyei 
íőügyésznek teendői igen kevesek s igy fölötte 
sok szabad ideje vagyon“ , M a r k h ó t János 
alispán ur a bizottmánynak meghallgatásra pár- 
tolólag ajánlott s igy történt, hogy ez alis-

egészen eloszlott arról, s derülten ragyogott ki­
elégített hiúságának közepette.

— Különben kár e fölött vitatkoznunk, — 
mondá majdnem csengő nevetőssel, úgy sem leszünk 
vele tisztában, hanem inkább tanácskozzuk a felett, 
hol legyen az éjjel az én helyem.

— Kegyed mindenesetre az ágyat fogja el­
foglalni.

Semmiesetre, — válaszolá az, mintegy 
résztvevő tekintettel bírálva a durva és kemény 
fekhelyet. — Férfi férfitól nem fogadhat el ennyi 
udvariasságot.

Árpád megrázta fejőt:
— Ön tehát minden áron férfi akar maradni.
— Meg vagyok vele elégedve, semmi esetre 

sem kívánom azt, hogy nő legyek.
Az ifjú agyában megvillant most valami, s a 

gondolat mintegy végig szökött arczán, melynek 
bizonyos pirt, és élénkséget kölcsönzött:

— E szerint vége minden udvariasságnak, 
— mondá nem egészen szilárd hangon, — de ab­
ban sem lesz semmi különös, ha férfi férfival az 
ágyon megosztozik.

— Hogy érti ön ? — kérdé hirtelen felte­
kintve a hölgy.

— Elfekhetünk egymás mellett, válaszolá az 
ifjú vizsgálódva tekintvén a kérdésjelt képező arezra 
mely csakugyan mutatott némi megdöbbenést.

Ah! — kiáltá végre a zavarba hozott, — 
abból épen nem lesz semmi. Egy legalább alhatik, 
de kettő nem férne el. Találjon ki valami oko­
sabbat.

— Akkor állunk mind a ketten.
— Azt egyikünk se bírja ki.

Kegyed igen kötekedő természettel bir. 
Legyen tehát a mintakarja.

Én úgy akarom, hogy kegyed lefeküd­
jék, én pedig rá fogok ülni e fa párnára, a fal'

páni törvényellenes ajánlás folytán miuden el­
lenzés nélkül a megyei főügyész törvényellenes 
kérelmének az akkor majdnem kizárólag megyei 
tisztviselőkből álló bizottmány azonnal helyt adott. 
— De a tisztügyész e törvényellenes kérelmének a 
bizottmány általi meghallgatása nemsokára a me­
gyei főügyész urat oly vakmerővé tevő, hogy privát 
ügyvédi irodájának megnyitása után uj, eddig méa 
hallatlan botrányos kérelemmel járult újból t 
megyei bizottmányhoz, melyben a bizottmányt 
újólag kéré: „Mivelhogy a tisztiügyész teendői 
igen, s oly annyira fölhalmozódtak, hogy ő 
maga azokat végezni nem képes, s mivel kü­
lönösen sok árva a megyében képviselet nél­
kül vagyon, ennélfogva kegyeskedjék a bizott­
mány oldala mellé egy megyei fizetéssel ellátott se­
gédügyészt kinevezni.“ Sime! Markhot János alis­
pán, a helyett hogy az előbb az ő egyedüli s ke­
gyes ajánlására a tiszti ügyésznek megadott privát 
ügyvédi iroda megtarthatása engedélyt rögtön be­
szüntette s a megyei főügyészt a megyeházában 
töltendő hivatalos órákra berendelte volna, a he­
lyett, mondom, Markhóth János Nyitramegye al­
ispánja, a főügyész e második nemcsak törvényel­
lenes, de már valóban botrányos kérelmét is újból 
a bizottmánynak, természetesen ismét üres székek 
előtt meghallgatásra pártolólag ajánlotta s igy tör­
tént, s történik, hogy Nyitramegyében a megyei 
főügyész, az alispán ur protectiója alatt, a megye­
házán semmiféle hivatalos irodában nem működik, 
a megye árvái képviselete rendszeresen ellianya- 
goltatik, a megye pénztára segédügyész fizetése 
átlal megkárosittatik s ez mind csak azért, ho"y a 
megyei főügyész ur privát s jó hasznot hajtó ügy, 
védi irodáját con amore folytathassa; klienseit az 
árvaszéknél toborzkassa és a megyei pénztárból 
majdnem ingyen 1300 írt mond ezer háromszáz 
forint évi fizetést húzhasson. —■ Sokat lehetne mé ' 
felhozni ellene, de most mellőzöm. ’

S ime! ez alispán, ki Tertullius szerint: De 
toga ad pallium transiit'1, jelenleg azon okból, 
mert alulirt ellenében a vágvecsei kerületben 
mmt az elvhü 48. baloldali párt tagja képviselője­
löltként szándékozik föllépni, s ki Nyitrame^ve 
tisztviselőkarára távolról sem gondolt ki bármily 
néven nevezendő rágalmakat, ki egy szóval, sem 
a nyilvánosság ítélete folytán tönkre jutott tiszt- 
viselókar ellen, sem szóval, sem tettel nem izgatott, 
a tisztikar tekintélyét nem csonkitá, de egyedül 
hét magyar ajkú község elöljáróihoz menesztett 
fölhívásában, melyről azt sem tudja, váljon e fül- 
vása a választókkal közölve volt-e vagy sem 
egyedül azt állitá: „Hogy mivel Nyitramegye tiszt­
viselőitől e a legkorrumpáltabb, a legmegveszte- 
gethetőbbnek és legbaszontalanabbnak egész Ma­
gyarországban a nyilvánosság ítélete előtt meg 
vau bélyegezve, ez okból egyedül a választókerület 
szégyenére válnék az, ha a tisztviselőkörből válasz­
taná jövendő követét“,—MarkhóthJános alispán 
mégis, Nyitramegye hivatalos lapjában, nem pirul 
amin ti a, a tisztikar elleni izgató s azok tekintő- 
bének csonkítása, bűne miatt., fenyitői vizsgálat 
elrendelésével fenyegetőzni. Ez alaptalan vád s 
fenyegetőzésre Markhóth János alispán urnák 
jelenleg egyedül a latin közmondás am i szavaival 
felelek: „Risum teneatis amici.“ Csak előre libe- 
rális uraim ! tanuljanak Nyitramegye tisztviselőka- 
ratol fenyegetőzni és a fenyegetést talán erő­
szakka keresztül is vinni, tegyenek kóterbe mind­
nyájunkat, kika baloldalnak nem küpeuye,rfor,rató 
de elvhü tagjai vagyunk, igy előre biztosítva leend 
az al liberális majoritás, mert ily formán nem 
ieeml sem baloldali követjelölt, sem baloldali 
választó. 1 robszt Dénes Köpösd kí^ég h. plé- 
bánosa s t. Nyitramegye választott bizottmányi 
tagja.

Külföld.
A f r a u c z i a 30-as a 1 k o t tn á n y-b i z o 11- 

ság tagjait tegnapi ülésében választotta mega 
nemzetgyűlés a baloldal teljes győzelmével, atneny- 
nyiben ugyanis a megválasztott 30 tag közöl 17 
tisztán a baloldal jelöltje, mig a többi 13 oly egyé- 
?e, , , > kiknek nevei úgy a baloldal, mint a 
jobboldal által felállított névsorban egyformán fel 
voltak véve, tehát egyátalában nem merev monar- 
c lista érzelmüek. — A Wallonféle árnyalat nem 
állított tel külön jelölteket. — Ugyanily kedvező 
eiedményt tüntet fel az ország jövőjére szintén 
nagy befolyású budget-bizottság megvá­
lasztása is, melynek 30 tagjai közül szintén 1? 
tiszta baloldali, pedig Broglie hg. és párthívei 
minden lehetőt elkövettek, hogy többséget szerez­
zenek e két bizottságban a monarchista ele­
meknek.

A ez ár bonapartista érzelmeit 
igyekezett feltüntetni a napokban egyik bonapar­
tista iranczia lap, mely szerint a czár Bismarckot 
békés hangalatra bírandó ezeket mondotta neki: 
A E rancziaországbau küszöbön álló átalános nem­
zetgyűlési választások előre láthatólag oly kedve­
zően fognak kiütni az imperialistákra nézve, hogy 
a megbuktatott dynastia restauratiója bizton vár­
ható. — E közleményt most a „Dőbats“ emsi le­
velezője határozottan megczáfolja s tiltakozik 
a bonapartisták e szemtelen vakmerősége ellen. 
Szerinte Oroszországnak épen semmi oka sincs 
szeietni a Napóleonokat, kiknek neve kellemetlen 
érzelmeket kelt fel előtte, s a baráti érzületeknek, 
melyeket Oroszország a franczia birodalom irányá­
ban táplál, semmi közük a napóleoni dynasztiával. 
A két állam kölcsönös közeledését komoly okok 
kívánják, főleg azon mélyreható átalakulások után, 
melyek liz év óta a kontinensen politikai és terri-

hoz támaszkodom, és meglássa, hogy jól fo-ok 
aludni.

Árpád felsóhajtott.
— Akkor irigylem az ön boldogságát.
— No lássa ön. Hogy foglalhattam volna el 

tehát az ön helyét.
" Uigyje meg, hogy tökéletesen mindegy 

lett volna, mert én nem tudok aludni sem igy 
sera úgy.

— Szegény ember! ... Lássa pedig én min­
dig azt hallottam, hogy akinek lelkiisiuercte nyu­
godt, az jól alszik a börtönben is.

— Öntől függ elhinni amit hallott. Én tudom, 
hogy mennyire igaz és mennyire nem. Ámde ha 
már csakugyan nem fogadja el a fekvő helyet, te­
hát nincs mit tenni, minthogy én foglaljam el. E 
szavak után az ifjú vissza tántorgott az ágyhoz, s a 
nő szépségének pillanatig tartó hatása elvesztő a 
befolyást reá nézve. Még izgatott volt ugyan némi­
leg, ámde a huskomolyság lassan-lassan erőt kez­
dett venni ez izgatottságon, s a hang, melyet az 
előtt szavakban adott ki, nem sokára sóhajjá vál­
tozott.

Az idegen kedvetlenül nézte ez átmenetet, s 
mintegy gondolkozni látszék rajta, hogy mi által 
lehessen azt megakadályoznia. — A börtön pár pil­
lanatra tehát ismét lecsöndesült, s a mécs sister­
gésén kívül semmi más nem volt hallható.

— Hm, — szólalt meg végre a női alak, — 
én kitaláltam valamit.

Árpád felemelte fejét:
— És mit talált ki ön ?

Hátha egymás mellett ülve aludnánk. — 
Ez a hely igen kényelmetlen.

(Folytatás köv.)
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Losoncz,
irata) A losonj 
ellenzéki párt 
Imre ügyvéd, j| 
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értekezlet kelj 

Zágráb,
gyűlés Uj ülj
tic, a ház élni 
képviselőket s 
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azon kérdést ij 
lelni az úrbéri 
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véget ért.

Becs, máj] 
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felmentvén}! 
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viszi át.

Lemberg 
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val az „országé 
kérik, mire i n g] 
s a r u t h e fi e 
met, mire elfogj 
ványa, hogy az 
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Paris, m.tji 
a lapok azon áll 
telve biztositól 
szág békés sz| 
szándékokban 
vábbá a bir, hol 
lésére s az őrsi 
zott rend-zabái 

Berlin, in 
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szemrehányás« 
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Becs, májj 
tóüzlet-tulajdoi 
mull éjjel lleilj 

Róma, má 
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Becs, mái 
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bank 32.25.
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ki volt fejlődi 
maradt elve. | 

Az orsz 
városi árvái 
iparoktatási 
egylet kettőt! 
könyvkötésiül 
Margitszigete 
delmezett, s 
Által Prielle 
szinelőadás. 
nak kiknek 
min áll, min 
ködőkkel 
szünetet mon



liás folytán minden el- 
I főügyész törvényellenes 
tinem kizárólag megyei 
nany azonnal helyt adott, 
léayellenes kérelmének a 
Igatása nemsokára a me- 
emerőve tévé, hogy privát 
látása után uj. eddig méa 
Elemmel járult újból t 
I melyben a bizottmányt 

r a tisztiügyész teendői 
»[halmozódtak, hogy ő 
lem képes, s mivel kü- 
egyében képviselet nél- 

kegyeskedjék a bízott- 
evei fizetéssel ellátott sé­
táié ! Markhot János alis- 
löbb az o egyedüli s te­
nyésznek megadott privát 
ása engedélyt rögtön be­
li gyészt a megyeházában 
I berendelte volna, a hé­
ján os Nyitramegye al- 

jodik nemcsak törvényei- 
rányos kérelmét is újból 

let esen ismét üres székek 
[bobig ajánlotta s igy tör- 
FÍtramegyében a megyei 
■ctectiója alatt, a megye- 
1 irodában nem működik, 
fc rendszeresen elhanya- 
|ra segédügyész fizetése 
I mind csak azért, hogy a 
|t s jó hasznot hajtó ügy, 
[oly tat hassa; klienseit az 
Its a megyei pénztárból 
[t mond ezer háromszáz 
Ion. — Sokat lehetne még 
mellőzöm.
|i Tertullius szerint: „De 

", jelenleg azon okból, 
la vágvecsei kerületben 
li párt tagja képviselője- 
|tpni, s ki Nyitramegye 
lsem gondolt ki bármily’ 
feat, ki egv szóval, sem 
I áu tönkre jutott tiszt- 

I sem tettel nem izgatott, 
|í!i csonkivá, de egyedül 

elöljáróihoz menesztett 
em tudja, váljon e föl­

ló Ive volt-e vagy sem,
I mivel Nyitramegye tiszt- 
feltabb, a legmegveszte- 
|nfalánabbnak egé-z Ma- 
josság Ítélete előtt meg 
egyedül a választókerület 
jtisztviselőkörből válasz- 
j Markhotii János alispán 
pl os lapjában, nem pirul 
[izgató s azok tekinté- 
p iatt, fenyitöi vizsgálat 
[ói. Ez alaptalan vád s 

J János alispán urnák 
lizmondás ami szavaival 
Imici." Csak előre libe- 
Vitramegye tisztviselöka- 
I fenyegetést talán erő- 
I tegyenek kóterbe mind- 
lK nem köpenyegforgató, 
V előre biztosítva leend 

I mert ily formán nem 
rjelőlt, sem baloldali 

K ; isd köz-ég h. plé- 
i választott bizottmáuyi

Öld.

i 1 k o t m á n y-b i z o 11- 
- ten választotta meg a 
jes győzelmével, ameny- 
(sztott 30 tag közöl 17 
tug a többi 13 oly egyé- 
Igv a baloldal, mint a 

Évsorban egyformán fel 
jíban nem merev mouar- 
[ allonféle árnyalat nem 

— Ugvaiiily kedvező 
pr~zág jövőjére szintén 
bizottság megvá­

ltjai közül szintén 17 
cglia hg. és párthívei 
I hogy többséget szerez - 
n a monarchista elé­

írt i -1 a érzelmeit 
kokban egyik bonapar- 
l'int a czár Bismarckot 
■ ezeket moudotta neki: 
■bon álló átalános nem­
le láthatólag oly kedve- 
prialistákra nézve, hogy 
Éstanratiója bizton vár­
isi a „Débats* emsi le- 
fcgczáfoija s tiltakozik 
len vakmerősége ellen.
I-pen semmi oka sincs 
l-vnek neve kellemetlen 
I a baráti érzületeknek, 
Inczia birodalom irányá- 
F apoleoni di nasztiával, 
[dedósét komoly okok 
jitató átalakulások után, 
pásén j ílitik ii és terri-

!ás-a, hogy jól fogok

I n boldogságát, 
foglalhattam volna el

tökéletesen mindegy 
11 dók aludni sem igy,

• Lássa pedig én min­
tek lelkiismerete nyu- 
en is.
mit hallott. Én tudom, 
nyíre nőm. Ámde ha 

I el a fekvő helyet, te­
lly én foglaljam el. E 
li.torgott az ágvhoz, s a 
frió hatása el vesztó a 

: itott volt ugyan némi- 
issan-lassan erőt kez- 

s a hang, melyet az 
m sokára sóhajjá vál-

nézte ez átmenetet, s 
► rajta, hogy mi által 
íi. — A börtön pár pil­
isük, s a mécs sister- 
.olt hallható, 
égre a női alak, —

lett ülve aludnánk. —

I

torialis kiterjedés tekintetében történtek. Leve­
lező hangsúlyozza, hogy épen azon okok, melyek 
Ián kívánatossá tennék a császárság visszatérését 
Németországra nézve, Oroszországnál épen az el­
lenkező érzületet keltenék. Kérdés azonban, óhajt­
ja-e valóban Németország a franczia császárság 
visszatérését ? Talán hajlandó reá, mert tudja, 
hogy a támogatás, melyet eme császári kormány­
nak nyújthatna, erre nézve csak halálos követkéz 
ményü lehetne ben úgy mint kün. E gondolattól 
azonban még nagyon messze esik a császárság hely­
reállításának megkísérlése. — A mi Oroszországot 
illeti, ez az utolsó hatalom, a melyre a bonapartis- 
ták számolhatnak. ________

Táviratok.
Losoncz. máj. 26. (Az „Egyetértés táv­

irata) A losonczi választókerületben a közjogi 
ellenzéki párt megalakult ma. Elnök Pettyko 
Imre ügyvéd, jegyző Szlavy Lajos és harmincz 
választmányi tag választatott meg az alakuló 
értekezlet kebeléből.

Zágráb, máj. 26. A horvát ország­
gyűlés uj ülésszaka ma nyílt meg. — K r e s- 
tic, a ház elnöke rövid beszédben üdvözölte a 
képviselőket s azután beterjesztette az időköz­
ben beérkezett beadványokat, mire Hrv at 
azon kérdést intézte a kormányhoz, akar e fe­
lelni az úrbéri viszonyokról szóló törvény szen­
tesítése és a regale-jogok eltörlése tárgyában 
tett interpellatiójára. — Mazurani c bán a 
jövő ülésre ígérte a választ. — Ezzel az ülés 
véget ért.

Becs, máj. 2G. A franco-osztrák bank 
mai közgyűlése minden vita nélkül megadta a 
felmentvényt s elhatározta, hogy a felmutatott 
4355 forint tiszta nyereményt a jövő számlára 
viizi át.

Lemberg, máj. 26. a tartománygylllés mai 
ülésében a ruthenek a budget tárgyalása alkalmá­
val az „országos iskolatanács“ cziinet töröltetni 
kérik, mire ingerült jelenet fejlődött ki 
s a ruthenek elhagyták a tárgyalási ter­
met, mire elfogadtatott Skrzynskinek azon indít­
ványa, hogy az orsz. iskolatanácsnak bizalom sza­
vaztassák.

Páris. máj. 26. Az „Ag. Havas“ megczáfolja a 
a lapok azon ál itását, hogy Décazcs herczeg ismé­
telve biztosította a berlini kabinetet Franeziaor- 
szág békés szándékairól. Az -Ag. H.“ szerint e 
szándékokban kisem kétkedik. Époly valótlan to­
vábbá a hir, hogy a kormány a hadsereg kiegészí­
tésére s az ország területének biztosítására irány­
zott rendszabályait felfüggesztette.

Berlin, máj. 26. A „Prov. Carr.“ utalva a 
megszűnt politikai aggodalmakra, visszautasítja a 
kormánylapoknak ez aggályok felkeltéséért tett 
szemrehányásokat és konstatálja, hogy az uj hiva­
talos lap és a „Prov. Corr.“ hiteles alakban adták 
vissza a kormány felfogását s továbbá, hogy a kor 
mány távolról sem akar utalni a fenyegető kiilbo- 
nyodalmakra és erre vonatkozólag a közelebbi hó­
napok alatt sem volt ingadozás észlelhető.

Stockholm, máj. 26. Az igazságügyminiszter 
ma minden trónbeszéd nélkül bezárta az ország- 
gyűlést a király nevében. — A király távollétébeu 
alakított vegyes svéd-norvég kormány svéd tagjai 
letették az alkotmányesküt az országgyűlésen.

Bécs, máj. 26. Ribarz bankigazgató és vál­
tóüzlet-tulajdonos, mint a „N. fr. Pr:“ értesül, a 
múlt éjjel Heiligenkreuzban agyonlőtte magát.

Róma, máj. 26. A kamara egyhangúlag elha­
tározta, hogy Garibaldinak a Tiber folyó sza­
bályozására* vonatkozó tervét tárgyalás alá veszi, 
miután indítványt tevő indokolását kifejtette és a 
kormány beegyezését kijelentette volna.

Becs, május 26. M. földteberm. kötv. 82.— 
Magy. vas. kölcsön 100.75 — Salgó-Tarján 8.—. 
Anglo-Magyar 8.50 — Magy. hitel 225.50 — 
Frankó-magyar bank 61.—. Magvar záloglevél 
86.80 — Alföld 137.75. Erdély 13Í.25 Magy. éj­
szak-kel. vas. 125.50. — Magy. kel. vas. 50.50 — 
Kel.-vasuti elsőb. kötv. 67.—. — Magy. sorsjegy 
82.60. — Tiszai vasút 108.75 Magy. földhitel 77.75 
Municipal-bank 33.—•

Bécs, május 26. Hitelrészvény 235.75— An­
gol-osztrák 132 75. — Galicziai 237.25 — Lom­
bard 131.50. — Államvasut 295.50. — Trámvay 
122.—. — Rente 70.1» Hitel sorsjegy 166.50. —
1860. 112.------Napoleond’or 8.88. — 1864. 138
50 Arany 5.27.—.— Ezüst 102.— — Frankfurt 
13.90 — London 111.40. —Porosz pénzutalvány 
163.—.— Únio-Bank 111.60. — Török-sorsjegy 
155.30. — Ált. építő-bank 11.50 — Angol épitő- 
bank 32.25.

Újdonságok.
Az első zászlót a Terézvárosban láttuk. 

Horn Ede dicsőségét lengeti a Damjanich utczá- 
ban. A második, hallomásunk szerint, Brunnernél 
most készül Tisza Kálmán nevével, a kit hir 
szerint Deák maga helyett ajánl Pest belvárosá­
nak. Tisza ez esetben nem fogna Debreczenben 
föllépni.

Megbotránkozással olvassuk azt a — nem
tudjuk: inkább a közönséggel, vagy pedig egy sze­
rencsétlen háborodott elméjű emberrel űzött — 
gúnyt, melylyet lapjaink nagy része Hugo Károly 
ngyuevezett pantomimikai produktióit komoly fi­
gyelem tárgyává teszi, jóllehet a rendőrség is mu­
lasztást követett el azzal, hogy idejében nem vágta 
útját. Mig ez a pantomimikai mania csak egy-egy 
külvárosi német élczlapban kisértett, szóba nem 
hoztuk. De most, hogy tekintélyt affectáló s igénylő 
nagy magyar lapok is rátértek, csak a hirlapirodal- 
mi niveau sülyedésének tulajdoníthatjuk és nem 
nézhetjük hallgatag, hogy egy jobb sorsra méltó 
szánalmas agg hóbortjai istápollassanak csak azért, 
mert a kik teszik, hivatásuk ellenére nem bírnak 
érzékkel a jobb Ízlés s a szerencsétlenséget osztat­
lanul megillető sajnálkozás iránt.

A m. tud. akadémia vasárnap tartandó ünne­
pélyes közülésének előrajza következőleg állapítta­
tott meg: 1. Elnöki megnyitó beszéd gr. Lónyaytól. 2. 
Titkári jelentés Arany János főtitkártól. 3. Emlék­
beszéd Szemere Bertalan felett Horváth Boldizsár­
tól. 4. A szép erkölcsi alapja Greguss Ágosttól. 5. 
Koponya-isme, tekintettel hazánk viszonyaira, Len- 
hossek József r. tagtól.

Csudaszülött. Hármas-Patakon (Solyomkő 
mellett) mint a „Nemere1* írja — egy nőnek két 
fejű leánygyermeke született. Mindkét fő teljesen 
ki volt fejlődve. A torzszülött csak néhány óráig 
maradt élve.

Az orsz. nöiparegylet körlevelet intézett a fő­
városi árvaházakhoz, hogy az általa megnyitandó 
iparoktatási tanfolyamokra árváik közül a nöipar­
egylet kettőt dij nélkül kitauittat s igy jelenleg a 
könyvkötésre is. A nöiparegylet által e hóban a 
Margitszigeten rendezett sorsjáték 200 irtot jöve­
delmezett, s ugyanannyit a kaposvári műkedvelők 

.al Prielle Kornélia közreműködésével rendezett 
szinelőadás. Mind a kaposvári nőiparegyleti tagok­
nak kiknek élén mint legbuzgóbb R. Szokalay Her- 

mind a t. művésznőnek a többi közremű­
ködőkkel együtt a nöiparegylet a legnagyobb kö­
szönetét mondja.

A „Veszprém“ czimü társadalmi lap első száma 
május 23-áról előnyösen mutatja be magát Kom- 
p o 11 h y Tivadar szerkesztése mellett. Ha nem 
hanyatlik, a mit szívesen hiszünk, a vidéki lapok 
sorában az elsők között foglalhat helyet.

Iszonyú tűzvész pusztította el rövid 10 perez 
alatt Göncöt. Egy negyedóra alatt 250 lakház s 400 
melléképület hamvadt el. A dúló elem, melyet sze­
rencsétlenségre még erős szél is korbácsolt, pilla­
nat. alatt lángtengerré változtatá a várost. Men­
tésről szó sem lehetett, mivel a lakosok legnagyobb 
része a mezőn lévén, hazatértekor egykori hajlé­
kainak már csak hamvait találta. Egy emberélet is 
odaveszett, egy anya t. i. berohant égő házába, hogy 
megmentse két gyermekét a mi szerencsésen sike­
rült is, az asszony másodszor is bement, hogy hol­
mijából valamicskét megóvjon a pusztulástól, de 
akkor a lángoló épület összedőlvén, romjai alá 
temeté a szerencsétlen anyát. A kár nagy, a nyomor 
leírhatatlan a sújtott városkában.

A vándor czigányok ügyében, Zalamegye fel­
iratot^ intézett a belügyminiszterhez, melyben fel­
kéri őt, hogy készítsen egy oly törvényjavaslatot, 
melynek életbeléptetése által a váudorczigányok- 
nak, kik családostul nagyobb csapatokba egyesülve 
tulajdonképeni hivatás és czél nélkül, élelem hiá­
nyával, nomádszerüen szerte kóborolnak, a békés 
lakosságot nyugtalanitját, sőt mindinkább lábrakapó 
nagyobb mérvű bünmerényletek elkövetésével a 
személy- és vagyonbiztonságot nagy mérvben ve­
szélyeztetik ; - - kóborló élete lehetetlenittetvén, 
egyúttal mód nyujtassék arra, hogy a czigányok 
hasznos munkával foglalkoztassanak, tisztes mun­
kássághoz és állandó lakhelyhez szoktattassanak, s 
végre, hogy az állami intézmények jótékony hatása, 
de nem kevésbé a polgári kötelmek és közterhek 
viselésében való köteles részvételre kényszerittet- 
vén, ez által a munkás polgárok száma növeltessék.

A korcsmárosok és vendéglősök folyamodtak 
a fúrásoshoz, hogy engedtessék meg nekik is mint 
a kávésoknak, a helyiségeik előtti gyalogutat aszta­
lokkal elfoglalni. A pénzügyi és gazdasági bizott­
ság, a melyhez kérvény áttétetett, a korcsmárosok e 
kérelmét megengedhetőnek tartotta, s e szerint oly 
helyeken, hol a közlekedés ezáltal gátolva nem 
lesz nekik is megengedtetik a gyalogutat elfoglalni.

A csúcsai vasúti baleset oka egy elromlott 
sin volt, melyet egy munkásnak ki kellett volna 
c-erélnie, a szakaszmérnök az.onban határozottan 
meghagyta a munkásnak hogy a siut csak akkor 
cserélje ki, ha a tehervonat azon áthaladt. A mun­
kás azonban nem fogadta meg a mérnök utasítását 
s azonnal munkához fogott, s azt hitte, hogy elég 
lesz., ha a szomszéd őrt értesíti, hogy a közelgő te­
hervonat vezetőjét figyelmeztesse arra, hogy a sin 
kicseréltetik. Épen akkor vette ki a sint, midőn a 
vonat teljes gőzerővel robogott feléje, a vonat 30 
sóval megrakott kocsiból állott: néhány kocsiban 
liizó öklök voltak. A legutolsó őrháznál nem lón a 
vonatvezető figyelmeztetve, sőt az őr nem is volt 
ott. A vonatvezető későn vette észre a veszedelmet; 
az utolsó pillanatban megszüntette a gőz működé­
sét, de a kocsik sebessége akkora volt, hogy azok 
a felfordult gőzgépet a földbe temették s egymásra 
tolódtak, minek következtében hat kocsi forgá­
csokra mallott szét. A gépvezető segédeivel még 
ideje kován leugrott. Csupán két egyén sétült meg : 
egy csomagoló, kit az irtózatos lökés több kocsi 
fölött elröpitett, és a fütő, kinek háta sérült meg. 
Az utóbbi alig fog felépülni.

A pesti jótékony nőegyesület május 1-től jú­
nius 26-ig terjedő 8 hétre méltó háziszegények 
közölt leendő kiosztásra összesen 3217 frt 86 kr 
o. é. utalványozott, és pedig hetenként rendszere­
sen segélyezetteknek 885 forintot, negyed éven­
ként részesítetteknek 1755 irtot és egyszer minden­
korra segélyezetteknek 577 frt 86 krt. Ugyanezen 
alkalommal a választmányi nők 66 uj vizsgálatról 
is tettek jelentést. Az egyesületi pénztárba legú­
jabban következő összegek folytak be: Néhai Král 
Mária hagyománya 200 írttal és néhai Hajduska 
Dávid hagyománya 50 írttal, a pesti hazai első ta­
karékpénztártól 300 ft és a budapesti fővárosi egye­
sült takarékpénztáraktól 100 frt.

Curiosum. A „Budapesti Közlöny" legköze­
lebbi számainak hivatalos értesítőjében egy árverési 
hirdetmény foglaltatik, mely szerint a brassói kir. 
törvényszék bizonyos ingatlanokra nézve árverést 
rendelt el, de melyben nem ez, hanem az a külö­
nös, hogy a hirdetményt „Dr. Linz Ferencz m. kir. 
közjegyző mint törvényszéki bizton“ teszi közzé. Úgy 
látszik sem a tekintetes kir. törvényszéknek, sem a 
magy. kir. körjegyző urnák nem méltóztatik tudni, 
hogy a közjegyzői törvény csak aug. 1-ún lép életbe; 
addig tehát a közjegyzőnek bárminemű hivatalos 
működése semmis. Ajánljuk e curiosumot nem any- 
nyira a végrehajtást szenvedő peres fél ügyvédé­
nek,mint az igazságügyi miniszter urnák figyelmébe.

A bölcső-egyesület május 24-én tartá köz­
gyűlését Aigner Miklós igazgató elnöklete mellett. 
Az évi jelentés kiemeli, hogy az egylet feuállása 
tökéletesen biztosítva van, s hogy évről évre széle­
sebb körben fejtheti ki jótékonyságát. Hogy meny­
nyire elterjedt a fővárosban a bölcsődék intézményé­
nek áldásos volta, szépen tanúskodik erről azon 
adat, hogy egy év alatt csupán napi 5 kros gyer­
mekpénzekből 1580 frt 50 kr folyt be az egylet 
pénztárába, mely összeg 31G10 ápolási napnak fe­
lel meg. A gyűlés ezután köszönetét szavazván ve­
zetőinek felhatalmazta a választmányt, hogy Simor 
János perczegprimással jogérvényes szerződést kös­
sön azon 40.000 ftos alapítványra nézve, melyet a 
nevezett oly czélból bocsátott az egyesület rendel­
kezésére a közösen birt s eladott telek neki járó 
fele-ára fejében, hogy abból közösen telket vásárol­
ván, ennek egyik részén óvót és két elemi osztályú 
kath. jellegű intézetet hozzon létre. — Bója Ger­
gely tanfelügyelő indítványa folytán a közgyűlés 
föl fogja kérni a prímást, hogy két elemi osztály 
felállítása helyett lehetőleg 4 elemi osztályt léte­
sítsen, mely az elérni óhajtott czélnak sokkal in­
kább meg fogna felelni. — Helyben hagyta a köz­
gyűlés a nap és nagytemplom utczák sarkán vásárolt 
815 □ öluyi 3 telek iránt kötött adásvevési szerző­
déseket s felhatalmazta, hogy az építkezés tárgyá­
ban saját belátása szerint intézkedjék, eljárásáról 
azonban a jövő évi közgyűlésnek jelentést tegyen.
— Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a józsefvárosi 
bölcsödé ideiglenesen, mig az uj egyesületi ház fel­
szereltethetik a Mária utczai 17. sz. dr, Czech Ti- 
vadar-féle házba költözködött át. — Adler Antalnó 
indítványa folytán az is elhatároztatott, hogy a 
mennyiben lehetségeseek mutatkoznék, a jövő évi 
költségvetésben a Lipót városban állítandó harma­
dik bölcsőde szervezése iránt is javaslat terjesztés 
sék a jövő évi közgyűlés elé.

Peccorini gr. olasz hadseregbeli törzstiszt pár 
nap óta fővárosunkban időz. Az olasz kormány által 
megbízva az 1860-iki hadjárat történetének megírá­
sával — melyben Türr hadteste is lényeges szere­
pet játszik —, itt tartózkodásának czélja Türr tá­
bornoktól ez irányban nehány hiteles adatot és ok­
mányt kikérni.

Az olasz jótékony-egylet junius 6-án, vasár 
nap, délelőtti 10-úrakor az olasz consulatus helyi­
ségében ülést tart, melyre a t. választmányi tagok 
megjelenni kéretnek. Vasváry Béla titkár.

A m. tisztviselők orsz. egyesületének elnök­
sége lapunk utján jelenti, hogy f. h. 28-án délután 
igazgató-választmányi ülés fog tartatni, mire az ér­
dekeltek minél számosabban megjelenni kéretnek.
— Egyúttal figyelmezteti azon tagokat, kik meg 
nem jelenhetnek a f. hó 30-án d. e. 9 órakor a me­
gyeházban tartandó évi közgyűlésre, hogy tagsági

jegyeik beküldése mellett más tagtársat bízhatnak
meg szavazataik érvényesítésével.

Az országgyűlési gyorsiroda tagjai e hó 28-án 
d. u. 1 órakor a svábhegyen társas ebédre gyűlnek 
össze, mely egyszersmind búcsú lakoma is lesz, 
mely után a gyorsírók nagyobb része a vidékre 
megy, hogy a t. ház szóözöne által okozott fáradal­
makat kipihenje.

Szerencsétlenség. Ns. Magasiból (Vasm.) írják 
lapunknak, bony az. ottani kőbányákban földbeomlás 
történt, melynek egy emberélet esett áldozatul. F. 
hó 14-én ugyanis egy kőfejtő munkás egy kivájt 
üregbe igen behatolt, mely idő alatt az üreg beom­
lott. Társai azonnal hozzá fogtak, az elborított ki­
szabadításához, de törekvésüket nem koronázta si­
ker, mert a szerencsétlen a kapott zúzások követ­
keztében aközben meghalt.

Rendőri hírek. Hullám-sir Gersli Herman 
10 éves tanuló f hó 24-éti délután 5 órakor az al- 
dunasoron a szabad Dunában fürödvén, a hullámok 
által elsodortatott és elmerült. Hullája tegnap ki­
fogatott és bonczolás végett kórházba szállíttatott. 
— Leforrázott csecsemő. A soroksári ut 
65. sz. alatt lakó Braunecker Janka 5 hónapos 
leányát egy náluk lakott asszony f. hó 21-én forró 
vízzel véletlenségből leöntötte. A szegény gyermek 
égésiisebei következtében tegnap meghalt.—K óbor 
czigányok. Öt fiatal oláh-czigány“ kikben két 
bogi lakos legelőről elhajtott három lovuk tolvajaira 
ismert, fogatott el ma reggel rendőrök által. Midőn 
a városház felé útban voltak, a barna legények egy­
szerre széttépték a kötelet mely őket testvéri ölel­
kezésre szoritá, és hajrá ! mint a fölriasztott nyulak, 
szerte-széjjel iramodtak. De hajh ! nem sokáig él­
vezhetők vala a drága szabadságot; gyorslábú rend­
őrök utánuk vágtattak és vasmarokkal egyénkint 
nyakon csípték. A fenyitő tvszéknek adatnak át.

Nemzeti színház.
Ilauck k. a. vendégszereplése daczára az 

“Éjszak csillaga" újabb sziurehozatala nem szülte 
a várt eredményt. A ház sehogy sem akar megtel­
ni. mert a közönség Maierbecr ez operájával úgy 
van mintáz iuyencz a föl melegített pecsenyével.

Nem is csoda. Ez opera szereposztása valaha 
olyan volt, hogy bármely külföldi színpadnak be­
csületére vált volna. Ma fájdalom ez többé nem áll. 
Az egy Kőszeghit kivéve, ki a buffo szerepet csak 
kényszerítő szükségből vette át, s ki mellesleg le­
gyen mondva mint Péter czár diadalokat aratott 
egykor, — senki sem állta meg helyét. Láng mint 
czár csak szánalmat birt gerjeszteni. Hauclc k. a. 
c szerepben olyan volt mint akár melyik másban. 
Az ő forcea úgy látszik abban kulminál, hogy min­
den szerepet egy kaptafára húz

Erkel Sándor ur, ki a dalmüvet újra betaní­
totta, több Ízben az időméret elhamarkodásának 
hibájába esik, mi egyrészt az énekeseket nem cse­
kély zavarba hozza, másrészt mindig a művészi ha­
tás rovására történik. Kár az is, — hogy a máso­
dik fölvonás végén a színpadi zenekar négy sipot 
kivéve csupa réz fúvó hangszerből áll; ez a hatást 
nagy mérvben csökkenti, mivel az apróbb részletek 
egészen elmosódnak.

Ma Dancz Anna k. a. lépett föl Doezi „Csók­
jában- Maritta szerepét játszva.

Nem tudjuk, mi czélja volt az igazgatóságnak 
e vendégszerepléssel mert a vendég k. a. még a leg­
szerényebb igényeknek sem f. 1 11 meg. Annál is in­
kább nem felelhetett meg «Marilla szerepében mivel 
Molnárné e szerepnek oly kitűnő személyesitője, ki 
párját nem fogja egyhamar lelni. Dancz k. a. más­
különben sok kívánni valót hagy bátra. Az ő naiv- 
sága inkább kiszámított raffinement mi nem ha­
tást, hanem csak visszatetszést szülhet.

Közgazdaság.
Gabnaüzlet. Budapest máj. 26. Búza gyen­

ge kínálat mellett ma 15,000 mérő kelt el szilárd 
árakon. — Egyéb gabnafajokban csekély forgalom 
változatlan árakon. — Hivatalos jegyzéssel a követ­
kező kötések történtek: búza tiszai 3650 vm. 89 — 
86 fns 525—468 kr, — marosi 37fns 4.95 kr,— 
futaki 4000 vm. S3V2 fns 4. 35, — bánsági 1700 
vm. 85V, fns 3.32‘/2 kr, mind 3 hónapra. — Rozs 
2000 vm. 78—80 fns 3.54 kr, — zab 1600 vm. 2.05 kr.

Határidőre átalános lanyhaság mutatko­
zott búza 2V2, tengeri 3—4, zab 2 krral olcsóbb, 
repeze változatlanul szilárd. — Usance -búza 
szept.—okt. 4.45—47 kr, — tengeri máj.—jun. 
3.02—04 kr, zab máj.—jun. 1.92—94 kr, — feke- 
te-repeze aug.—szept. 11.25—50 kr, bánsági jul.— 
aug. 10.12—70 kr.

Értéktőzsde. A tőzsde ma is átalános pangást 
tüntetett fel s csak egyes malompapirok kerestettek 
mig egyéb értékpapírok semmi figyelemben nem 
részesültek. — Az előtőzsdén osztr. hitel 236.90— 
40. — A déli tőzsdén osztr. hitel 236.40—50, 
földhitel 775/a, anglo 9 fr; takarék és hitel 96— 
96.50, Erzsébet gőzm. 220 fr, első budapesti 695 fr, 
Viktória 121 fr, molu. és sütők 260. — Valuták és 
elváltók lanyhák.

Időjárás. A hőség ma is nagy volt, bár egész 
napon át be-beborlt, mig este felé fél órai erősebb 
esőnk volt, mely ismétlődni Ígérkezik; hőmérsék 
reggeli 7 órakor + 17.7 C.
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A vetések állásáról több oldalról mi is a leg­
kedvezőtlenebb híreket veszszük; a vetések ritkák, 
csenevészek, a szárazság kétségbeejtő. — Különö 
sen panaszkodnak pedig a gazdák afölött, hogy úgy 
a hivatalos lapban, miut a fővárosi kereskedelmi 
körökből nyilvánosságra jutó tudósítások a valónak 
meg nem felelően igen kedvezőnek festik a vetések 
állását s ezzel a zsidó kupeczek előnyére nyomják 
az árakat. — Az ily hivatalos kimutatások tehát 
egyenesen a gazdaközönség ellen vannak irányozva.

Szomorú aratási kilátások. Kaposvárról Írják 
a Naplónak: Folyó hó 15. óta környékünkben egy 
csepp eső sem lévén, vetéseink a mindig növekvő 
száraz meleg következtében napról-napra fogynak 
vagy elsárgulnak. A rozsnak tökéletesen vége van 
s még a magot sem fogja megfizetni; a rónaságon s 
völgyben levő búzákon a jó eső még mindig segít­
hetne, de a magasabb helyen fekvőkre nézve már 
többnyire el is késett. Árpa, zab, kukoricza ugyan 
kikeltek, de nem nőhetnek, sőt elsárgulnak. A zöld 
takarmány hiánya már sok aggodalmat okoz több 
gazdaságban s földmivelőink bus szemmel néznek a 
jövőbe. Gabonapiaczunk mind amellett tökéletesen 
pang s az árak mindig csökkennek.

Eső hiányról panaszkodnak Vasmegyében is. 
— Levelezőnk e tekintetben ezt írja: „A hideg tél 
után, száraz meleg tavasz jött reánk, az egész ta­
vasz folyamában nem volt jó esőnk, legfelebb csak 
annyi, mint a mikor önöknél a fővárosban az utczát 
öntözik. Mezeink sóvárognak jó eső után, s ha ez 
hamar be nem következik, sajnos jövőnek nézünk 
eleibe.“

Az ezüst árkelet-pótlók f. évi junius hóra 2'A 
°/0kal állapíttatott meg.

Esőzések a legújabb hivatalos jelentések sze­
rint a következő helyeken fordultak elő: Kecs­
keméten május 22-én délelőtt fél óráig tartó 
gyöngébb eső. Segesvárit május 22-én három 
órát tartó erősebb eső. Egerben május 22-én 
egy óráig tartó erős eső. Kikindáu május22-én 
egy negyed óráig tartó gyengébb eső. Déván, 
május 22-én 2 óráig tartó erősebb eső. Brassó­

d­

ban május 22-én 3 óráig tartó gyengébb eső. Sze­
geden május 22-én 20 perczig tartó erősebb eső. 
Nagy-Váradon május 22-én délelőtt 1 óráig 
tartó gyenge lanyha eső. Gyulafehérvárit 
május 22-én délután jéggel kevert nagyobb mérvű 
záporeső. Marosvásár lielytt május 22-én 5 
óráig tartó erősebb eső. Nagy-Szebenben 
május 23-án 16 V, óráig tartó erősebb eső. Seges­
várit május 23 án öt óráig tartó gyengébb eső. 
Brassóban május 23 án 9 óráig tartó erős 
eső volt.

A pesti épitö-társaság tegnap tartott közgyű­
lésén fölolvasott jelentés srerint a részvényesek 
igénybevétele nélkül képesek voltak a múlt évben 
összesen 621,650 frt 84 kr. hátralékos vételárrész­
leteket kifizetni és a bécsi utczában fekvő házcso­
port kiépítésére 305,510 frt 35 krt fordítani, részint 
jelzálogkölcsönök, részint pedig váltóhitel által. A 
bécsi utczai bérház m. évi aug. 1-én tökéletesen el­
készült és bérbeadatott. Az üzleti költségek keves- 
bittettek, az ide vonatkozó múlt évi tétel 34,001 
frt 92 krt tesz, az 1872—73. évi 80,028 frt 4 krral 
szemben. A főv. közmunkák tanácsánál kieszközlött 
prolongatió folytán az építési tevékenység a sugár­
úton csakis öt házra szorítkozott, melyek közül 2 
a vállalat és három magánosok által építtetett. A 
sugárul mentében csak 6 házhely adatott cl, össze­
sen 240,421 frt 2 kr. vételáron. A társaság a sugár­
úti üzletben, m. évi decz. 31-én 1.330,386 frt 55 
krral vett részt, 5°/0 időközi kamat beszámításával. 
A szerződés a társulat 20%-nyi sugárúti munka­
részletének eladása tárgyában a bécsi franko-osz- 
trák bankkal megköttetett. Ezen bank egy negyed­
részt 4500 drb építő társ. részvény átadása mellett 
még a múlt évben átvett azért a társulattal szem­
ben 332,709 frt 13 krnyi összeggel mint hitelező 
jelenkezik. A bank ezután az optió lejártáig (f. évi 
ápril 30.) egy további negyedrészt vett át újabb 
4500 részvény átadása mellett, minélfogva jelenleg 
a társulat sugárúti társrészének felerészben tulaj­
donosa. A még hátralékos 10 százalékra az optiónak 
octóber végéig leendő meghosszabitását kérelmezi. 
A társulat folyó évi működését illetőleg fölemlítjük, 
hogy tekintettel a 25 évi adómentességi kedvez­
ményre, a társaság a váczi körúton hat háromeme­
letes ház felépítéséhez fogott, melyek a folté teli 
határidőre, aug. l jére elkészülnek. A bécsi utczai 
5, sz. uj ház szállodává alakíttatott át és vállalko­
zónak adatott. A társulat összes ingatlanai — a su­
gárúti üzletet nem számítva — 4.298.057 irtot tesz­
nek. Ebből levonva a két háztulajdonos részét, ma­
rad a társulat sajátjának értéke 3,480,325 frt 59 kr. 
A mérleg 23,687 frt 41 kr veszteséget tüntet fel. 
Ellenben a tartalékalap 88,924 frt 9 krral növeke­
dett és az 1873. évi t. alappal 208,371 frt S3 krra 
rúg. Redlich részvényes kívánja, hogy jövőre mu­
tassa ki a jelentés, hogy telkek és házak és mily 
áron adattak bérbe. Kérdi, hogy lesz-e a jövő év­
ben kilátás dividendára. Taufstein igazgató meg­
nyugtatja. Erre a felmentvény megadatott. Az igaz­
gató a következő indítványokat teszi, melyek mind 
elfogadtatnak. Adja meg a közgyűlés a franko-osztr.- 
banknak az optio érvényesítésére kérelmezett hosz- 
szabbitást és mondja ki, hogy e bank 5%-nál kisebb 
részleteket is átvehessen; viszont pedig a társ. váltó­
hitelének lejáratott C hónappal meghosszabbítandó; 
az eddig befolyt saját id. részv. jegyek megsemmisit- 
tetvén. Hatalmaz.tassék fel az igazgató választmány 
hogy társulati ingatlanokat legfelebb 7000 darab 
pesti épitőtársasági ideiglenes rész vény jegyért el­
adhasson, a befolyó ideigl. részv. jegyeket szintén 
megsemmisítvén. Határoztassék, hogy az 1870. év­
ről íenmaradt 78, 766 frt 10 kr tiszta nyereség­
ből az 1874. évi 23,687 frt 41 kr leírandó, a fen- 
maradó 55, 078 frt 69 kr pedig a tartalék alaphoz 
csatolandó. A jelenléti jegyek 20 írtban állapíttat­
tak meg, Roth részvényes az igazgatóságnak köszö­
netét szavazott.

A hazai ipar fejlesztése, körül felmerülő óha­
jok és nyilvánuló feladatok, melyek egyfelől a tör­
vényhozás és kormányra, másfelől a társadalom 
különböző rétegeire s főleg az iparosok összemü- 
ködésére várnak, — tüzetes megvitatása végett az 
orsz. m. i par egy es ül e t f. hó 28-án d. u. 5 
órakor együttes szakülést tart.

E gyűlésnek feladata lesz: 1) a kidolgozandó 
emlékirat előrajzát főbb vonásaiban megállapítani, 
2) a megindítandó részleges tanácskozások és kuta 
tások irányát megszabni, és 3) ezek közegeit meg­
választani, s 4) átalában arról gondoskodni, hogy a 
jelen kezdeményezésnél kitűzött czél minél hatá­
lyosabban eléressék. A tanácskozások megkönnyí­
tésére az igazgatóság az 1. poutban kitűzött előrajz 
tervezetét kidolgozta. Az emlékirat előrajza 
a következő:

A) Kívánalmak az ipar fejlődésé­
nek átalános tényezői tárgyában. 1. Az ipar­
ban foglalkozó munkaerők fejlesz 
tése.

Kifejtendők a hiányok és kívánalmak három 
csoportban: a) A munka-viszony rende­
ző s e. A muuka-viszony rendezésének ügyénél ismét 
figyelem fordítandó az iparos tanonezok és ifjú mun 
kások, a segédek és érettebb munkások, főleg gyár- 
munkások viszonyaira. Ezen kérdéssel kapcsolatban 
áll némely iparágaknál a munkások és tanonezok 
hiánya és azon javaslatok, melyek ennek elhárítá­
sára vezethetnek. Kapcsolatban áll a nőmunkások 
alkalmazásának, és a nők ipari képesítésének kér­
dése is. b) Az iparos oktatás. Az iparos ok­
tatás kérdése meglehetősen tisztázva van, és in­
kább csak a megérett eszmék keresztülvitelének 
módozatai képezendik a tanácskozás tárgyát. — 
Egyébiránt ez emlékiratban összefoglalandók lenné­
nek mindazon javaslatok, melyek 1) az alsó (esti és 
vasárnapi) ipariskolákra, 2) az iparegyesület által 
tervezetben már körvonalozott felsőbb iparisko­
lákra ; 3) a tanműhelyekre (egyes iparágak gyakor­
lati megtanulására) vonatkoznak. Összefügg ezzel 
az iparmuzeum, iparmümuzeum, iparos szakiroda- 
lom ügye stb. c) A munkások anyagi és 
szellemi jólétének emelése. A munkások anyagi és 
szellemi jólétének előmozdítására szolgálnak: a 
segélypénztárak, különféle munkás szövetkezetek 
ügye, melyekről az organisatio fejezete alatt kell 
szólni; továbbá ide tartozik a lakáskérdés stb.

II. Az iparnak tőkével való kellő ellá­
tása. Ezen fejezet alatt különösen két kérdés lép 
előtérbe: a) A pénz- és hitelügy, tekintettel az 
iparra. A pénz- és hitelügyről szólván, ki kell fe­
jezni azon kívánalmakat, melyeket az ipar a jegy­
bankkérdés megoldásával szemben emelhet; szólni 
kell továbbá a kisebb bankokról, melyek az ipar 
támogatására hivatvák, és ki kell fejteni a kívánal­
makat ezek mikénti fejlesztése iránt, b) A tőke­
képzés kívánalmai, tekintettel az iparra.

Atőkeképzés kívánalmai tekintettel 
az iparra, czim alá tartoznak azon fontosabb okok 
elsorolása után, melyek a tőkeképzést nálunk áta­
lában gátolják, azon okok kiderítése, melyek oda 
hatnak, hogy a megtakarított tőkék nem irányul­
nak az ipar felé, hanem attól inkább élvonalnak.

III. A forgalmi eszközök tekintettel 
az ipar fejlesztésére. Itt előadandók a kívánalmak: 
a) a vasutügy, a vasúti tarifák, b) a vásárügy — 
tárgyában.

B)Kivánalmakaz egyes iparágak 
fejlesztése tárgyában. Előadandó a fontosabb hazai 
iparágak állása s fejlesztésüknek specialis kívánal­
mai, — nevezetesen következő főiparágakról: I. 
Bányászat, kohászat. II. Mezőgazdasági és élelmi 
iparágak, III. Vegyészeti ipar, IV. Szövés-fonás, 
V. Ruházati ipar, VI. Bőr-, papír- stb. ipar, VII. 
Fémipar; VIII. Faipar: IX, Kő-, porczellán-, üveg­

ipar, X. Sokszorozó ipar és ipari művészet: XI. 
Gépészeti ipar, XII. Tudományos szerek és hang­
szerek készítése, XIII. Házi ipar.

C) Vám és kereskedelmi, valamint 
adóügyi politika, tekintettel az iparra. Szem előtt 
tartandó elv ezeknél: Az ipar nem kívánhat oly 
vám- és kereskedelmi, valamint oly adóügyi politi­
kát, mely többet árt az átalános közgazdaságnak, 
mint a mennyit az iparnak használ; — de megfor­
dítva is alkalmazandó.

D) Ipari organisatio. Azipartársulatok 
mily hatáskörrel bírjanak — kötelezők legyenek e 
a társulatok? Az iparkamarák mikénti szervezése. 
Az iparbizottságok mikénti szervezése. Ezen köze­
gek miképen hozassanak egymással öszhangzatba 
és kapcsolatba 7- Mily szerep jut az iparegj csillétek­
nek, a társulatok szövetségeinek, a közkereseti és 
termelő szövetkezeteknek ez organisatióban. A 
czélszerü ipari organisatio keresztülvitelére mily 
törvényhozási és kormányzati intézkedések szük­
ségesek?

E) Egyéb intézkedések és kívánal­
mak. A hadi felszereléseknek és egyéb állami 
szükségleteknek a hazai ipar általi szállítása, stb.

F) Az eredményezett kívánalmak életbelép­
tetésének, illetőleg foganatbavételének sorrendje. 
E fejezetre különös súly lesz fektetendő, mivel az 
életbeléptetés helyes sorrendje nélkül, alig érhető 
el kellő eredmény.

A „Concordia“ gőzmalom részvénytársaság
ma tartotta rendes közgyűlését. A jelentés szerint 
a társulat állapota a lehető legsilányabb. Már 1873 
végével csak fél erővel dolgozott a malom és még­
is 160,000 mérő búza és lisztkészlet maradt az elő­
ző évről. Az 1874 év ápril havától sept. végéig ter­
jedő időszakban pedig oly gyengén dolgoztak hogy 
csak 167,305 vmázsa búza ürvltetett. Az 1674 év 
második felében már kedvezőbbek voltak az ered­
mények; és körülbelül kétszerannyit őröltek mint 
az első félévben. A társulat összes veszte­
sége 363,998 ft 23 kr. Kisorsoltatott 25 db 10—10 
számú prioritás; és pedig 83, 101, 152, 237, 231, 
154, 148, 72, 167, 169, 198, 85, 208, 89, 90, 40, 
76,42, 187, 243, 129, 240,248, 136 és 110 soro­
zatok ; tehát 250 szám, melyek 1876 jan. 1-én 100 
fiijával fognak beváltatni.

A magyar földhitelintézet érezzáloglevelei 
nagy keletnek örvendenek a külföldön. Legköze­
lebb a bécsi „Bank für Handel und Industrie“ igaz­
gatósága tett ajánlatot újabb 600.000 Irt értékű 
érczzáloglevél megvétele tárgyában SÍ1/, %-on; 
hajlandó azonban a bank e zálogleveleket S2"/0-on 
megvásárolni, ha a földhitelintézet további 900,000 
frt értékű záloglevélre elővételi jogot enged neki. 
A földhitelintézet igazgatósága el is fogadta az aján­
latot a második módozatban.

Kivonat a „Budapesti Közlöny4*
(máj. 26-iki számából.)

Árverések :Gyarmatha (Temesvár) jun. 25-én v. 
jul. 26-án Tesch János háza, 950 frt. — E g er jun. 30-án 
Itibósy Ignácz házai, 4000 frt. — Csaba (B.-Gyula) jul. 
8-án Zulák János szőllője, 800 frt. — Szám o s uj v ár jun. 
22-én v. jul. 22-én Beringyán Grigor és társa birtoka, 1134 
frt. — I londapatak (N.-Somkut) jun.24-én v. jul. 2G-án 
Ivrisztc Gábor ingatlana, 3164 frt. — Buszt a-Ko vácsi 
(Marczal) jun. 24-én v. jul. 24-én Csurüa Józsefné ingatlan 
birtoka, 3»86 — Budapest jun. 1-én Frankfurter Sámuel 
activ követelései, 22969 frt. 40 kr. — L é v a jun. 7-én v. jul.
7- én Molnár József és neje ingatlana. — Rozsnyó jun. 
22-én Szegheó Schenovicz Cecilia háza, 20017 frt. 32 kr. — 
8 e c z e 1 a (Sz.-Ujvár) jun. 10-én Korbuly Dávid birtoka. — 
Csaba (B.-Gyula) jun. 17-én v. jul. 17-én Pluchár Mihály 
háza, 1000 frt. — V á c z (Budapest) jun. 17-én v. jul. 17-én 
Szikra Lajos és társa háza. 1200 frt. — Szászsebes jul. 
10-én v. aug. 10-én Dahinten Heinrich ingatlanai. — V o r- 
m á g a (Déva) jun. 12-én v. jul. 12-én Dósa Anna erdőrész­
lete, 3180 frt. — Varjas (Vinga) jun. 26-án v. jul. 24-én 
SzOvics Pál háza, 2661 frt — N.-V árad jun. 19-én v. jul. 
12-én Biró Ferencz háza, 415 frt. — Szappan pataka 
(N.-Somkut) jun. 8-án Pap Grigoria ingatlana, 785 frt. — 
U n g v á r jul. 13-án v. aug 17-én Glück Chaim ingatlana, 
13966 írt. 66 kr. — Csaba (B.-Gyula) jun. 5-én Boskó 
György háza, 4000 frt. — Székesfehcrvárjun. 30-án 
Balázsik Mihály háza. — Jászberény jun. 16-án v. jul. 
16-án Szukali Rozália iugatlanai, 750 frt. — Esz tény 
(.-zamosujvár) jun. 21-én v. jul. 21-én Albus Simon birtoka. 
— Porcsest (N.-Szeben) jun. 19-én v. jul. 19-én Tóméi 
Dénes ingatlanai. — Erdőaranyos (N.-Somkut) jun.
8- án Gyise Grigor ingatlana. — S z.-Erzséb et (Nagysze­
ben) jun. SO-án v. jul. 31-én Gierlich János iugatlanai. — 
Nagybecskerek jun. 15-én v. jul. 15-én Vlaskalin Nó­
tád ingatlana. — Fels ő-P á 1 (Léva) jun. 8-án Ilajzer Já­
nos ingatlana. — Csaba (Gyula) jul. 7-én v. aug. 7-én Zo- 
harán Mátyás ingatlanai, 2195 frt 50 kr. — S e g e s v á r 
jun. 16-án v. jul. 16-án Tikusán Mitre ingatlanai, 706 frt.

Csőd : Marusán Bogdán szamosit j váry vegyeske­
reskedő ellen, bejei. jun. 30-áig. id. tömeggondnok Simay 
Tihamár, perügyelő V o i t h Miklós szamosujvári ügyvéd.

TTL. 1 Dr. Lichtenberg KornélJ? lllOl V OS ren<^ Léla-utcza 3-dik szám,

1864-ki sorsjegyigérvények
a f. évi junius 1-én bekövetkező húzáshoz,

Főnyeremény 200,000 frt. oszt. ó.
37i forintjával (bélyegdij külön) elad

Luefi M.
illatszer kereskedése Budapesteu, 

Dorottya-utcza 3. sz.

Figyelmeztetjük t. olvasóinkat, Yodianer F. 
nyomdatulajdonosnak a mai lapunk hirdetményi 
osztályában tartalmazott, a közelgő választások al­
kalmából a

„Választási törvény“
hivatalos kiadását, továbbá

„KI lehet választó?“
és

„Melyik párthoz tartozunk?“
czimü munkákat, rendkívüli olcsó áron ajánló hir­
detményére.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Ma, május 27-én adatik :
HAUK MINNIE k. a. utolsóelőtti vendégjátékául:

Egészen uj kiállítással:

M H. .ES
Nagy opera 4 felvonásban. Irta Ghislauzoni. Zené­

jét szerzetté Verdi József.
SZEMÉLYEK:

A király — — —- Tallinn
Amneris, leánya — — Tannerné
Aida, Aethiop rabszolganő — Hauk M. k. a. 
Itadamés, a királyi testőrség vezére Ellinger 
Ramfis, főpap — — Kőszeghi
Amouasro, Ethiopia kir. Aida atyja Láng
Küldött — — — Szabó
Papok. Papnők. Vezérek. Katonák. Főurak. Ethio­
pia! rabszolgák és foglyok, cgyptomi nép stb. Tör­
ténethely: Memfis és" Tébé, a Faarók uralko­

dása alatt.
Az előforduló tánezokat és csoporzatokat betaní­
totta Campilli Fr. balletmester; előadják: Rotter 

Irma, az összes nötanczkar és balletnövendékek.
Kezdete 7 órakor, vége 10-kor.

Felelős szerkesztők: Csávolszky Lajos, Oláh 
Károly, Szederkényi Nándor.

3
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Gyorsvonatok.
Budapest indulás 7.50 reggel 
Bécs érkezés 2.12 délután $G29 esto.
Bécs indulás 3.15 délután
Budapest érkezés 10.05 este 6.35 reggel.

Gyorsvonatok a gőzhajókhoz 
csatlakozással.

Becs ) ájSZillii vasp. indulás 3.5;$ délután 
) állam „ , 3.43 „

Budapest indulás 10.40 este.
Bzeged „ 2.34 reggel 1 kedd
Temesvár „ 5.19 „ J és
Baziag érkezés 8.50 „ ) szombat.. '
Házias indulás hétfő es péntek 6. este.
Temesvár „ „ „ 9.42 este.
Szeged „ kedd és szombat 1.32 reggel.' 1
£ze/Iíd - » „ 5.29 .
Budapest „ n 7 5ß
Bées? vasp. kedd és szombat 1.56 d. u

) „ éjsz. vasp. „ „ 2.03 d. u.

Személyvonatok.
Becs indulás 8.45 reggel 8.20 este.
Budapest érkezés 6.56 délután 6.06 reggel. 
Budapest indulás 6.57 délután 7.06 reggel 
Bazias érkezés 8.46 reggel 10.29 este.
Baziás indulás 6.05 este 3.30 reggel.
Budapest érkezés 8.12 reggel 7.49 este.
Budapest indulás 9.15 reggel 9.25 este.
Bécs érkezés 6.03 délután 6 03 reggel.
Béos indulás 7.40 reggel 5.50 este 
Ujezöny érkezés 1.22 délután 11.13 éjjel.
Ujszény indulás 2.42 , 3.55 reggel.
Recs érkezés 7.50 este 8.44 reggel.
Valkány ind. 3.21 d. u.1 Perjámos ind. 8.25 reg, 
Perjámos érk. 6.06 d. u. | Valkány érk. U.lOd.e 
Jassoneva indulás 4.48 reggel 8.12 reggel. 
Otavicza érkezés 7.15 reggel 9.54 reggel.
Orarieza indulás 5 délutáu 7.08 este.
Jasseuovaérkezés 6.38 délután 8.53 este.
Oravicza indul 10.30 délelőtt.
Steyerdvrf érkezik. 1.55 délután

Steyerdorf indul 2.45 délután 
Oravicza érkezik 5.57 délután 
Tótmegyer indul. 1 45 délután 
Surány érkezik 2.15 délután.
Surány indul 12. 45 délután.
Tótmegyer érkezik 1.10 délután.

Magyar királyi államvasutak.
Budapest indulás 3 délután 8.45. este.
Losonca indulás 8.02 este 4.42 reggel, 
líuttka érkezés 1.11 éjjel 1.52 délután.
Ruttka indulás 12.48. éjjel 4 délután.
Losoncz indulás 4.17 reggel 1.09 este.
Budapest érkezés 11 délelőtt 8.67 reggel.
Sólyom indul 10.19 este.
Seszterceb. érkezik 11.46 éjjel.
Seszterczebánya indul 8.08 este.
Sólyom érkezik. 9.15 este.
S.-Berzeucze indul 9.25 délelőtt.
Selmecz érkezik 12.19. délután.
Selmeez indul 4.25 délután.
G.-Berxeucee érkezik. 6.22 délután.
Miskolcz iudulás 1.45 délután 6 délután.
Fülek érkezés 7. este 12 50 éjjel.
Fiilek indulás 6.50 reggel 7.50 este.
Miskolcz érkezés 11.8/ délután 6.45 reggel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 12 délben 10.30 éjjel. 
Hatvan , 9.36 „ 3.22 délután 1.51 „
Miskolcz érkezés 1 délután 8.45 este 7.10 reggel. 
Miskolcz indulás 1.25 8 7.50 reggel 10. éjjel
Hatvau 4.62 délután 1.35 délután 3.34 reggel. 
Budapest érkezés 6.60 este 4.25 délutáu 6.80 reg 
Vámos-Györk indulás 3.15 éjjel 12.19 délután. 
Gyöngyös érkezés 3.50 éjjel 12.54 délutáu. 
Gyöngyös iudulas 1.30 éjjel 9.28 reggel. 
Vamos-Gyöi érkezés 1.59 éjjel 9.57 reggel. 
Füzes-Abony indulás 6.10 este 5.53 reggel.
Kger érkezés 9.13 este 5.53 reggel.
Kger indulás 2.04 délután 11.37 éjjel. 
Füzeo-Abony érkezés 2.49 délután 12.22 éjjel 
Hatvan indulás 6.21 reggel 5.25 délután.
Szolnok érkezés .9.44 reggel 9 este.
Szolnok indulás 5.06 reggel 12.47 éjjel.
Hatvan érkezés 8.45 , 4.29 reggel.

Vatolai- és alatasterüz (ops), |
Portland - Cement S

(homokos-mész),

4 vizépítészeti mész (hydr Kaik)
íjj 08

és oltott állapotban legjutányosb áron kapható

Wiessner és Röthy-nél
Budapesten, Rudolfrakpart 11.

Hölgyeknek nélkülözhetlen!

Dr. LEJOSSE-tól Párisban.
Csak a hivatalosan megvizsgált 
méregmentes, tiszta és teljesen 
ártalmatlan

RAVI88ANTK 
bir azon erővel, m emberi bőrt 
minden sérüléstől megmenteni, 
utóbajoktól megóvni cs szépséget 
és ifjúságot biztosítani. Ha a Ra- 
vissante naponkint egyszer az ujj - 
begygyei az arezra vagy más test­
részre dörzsöltetik.már a törülke- 
zés után tapasztalható a majdnem 
csodálatos hatás. Az arezon tá­
madt ránezok és himlőkelyek el- 
simmittatnak. A Ravissante ifjú 
arezszint idéz elő, a bőit fehéríti,

roviueuo mo alatt szeplöt, máj­
foltokat, orrvörösséget, s a bőr

Kapcató nagyban és kicsinyben Budapesten ;
iEJCSSE főraktárában, király-utcza 15- I. 19.

PS vaczi-nlcza s. sz. 114T5CIIEK >1IKSÁ látszercsznél.
Vidéki rendelmények e legszigornbb titoktar­
tás biztosítása mellett utánvéttel eszközöltetnek. 19

Ezzel van szerencsém tudomásra hozni, hogy a legolcsóbb 
mázoló-festéket, (földszurok-kátrányt) folyton raktáron tartom. 
Ez a legjobb mázoló anyagot képezi oly fa-tárgyak részére, 
melyek a nedvesének kiteve vannak. Az ezen földszurok- 
kátránynyal bemázolt tárgyak tiszerte hosszabb ideig tar­
tanak, s így a reá költött esikély kia-iásért dúsan kárpótol. 
Megjegyzendő, hogy egy 30 négyszögölnyi térfogatú tárgy egy­
szeri bemázolásához ezen földszurok-katrdnyból csak I mázsa 
szükségeltetik.

Hasonlóul a közönséges kőszén-kátrányt is tartom rak­
táron, mely fónnebbi czélra szokott használtatni, csakhogy 
ezzel kétszeri bemázolás szükséges.

Azou fülül valódi

il tartok lantért, mejy a kereskedelemben előforduló számtalan 
ataaalokkal össze nem hasonlítandó ; továbbá bogyó-yépolajat, 
répa-olajat, Itydraulikus cement-meszet, belföldi és porosz kősze­
net mezgonyok fűtésére, kovács k u- es faszenet, minden­
nemű robbantó anyagot, s legfinomabb scégezt lőport.
Ara Így vám maisa kb.széu-katránynak .... frt 2. 

s » _ foldszurok-áatránynak . , . „ 3.50
Éhezel darab inszoló-ecset........................................ p gy

Teljes liaitelettel

..

-’IT 11VP"

Olcsóbb
jobb és szebb, mint bárhol!

Női ruhakelmék
legkedvezőbben megszerezhetők

HAMBURGER ADOLF
hölgy-divatáru Üzletében

BUDAPEST,
IV, koronaherczeg (úri) utca 8. sz.

Minták kívánatra bárhova 
ingyen küldetnek.

Ki biztosan „TEItNOT“ akar nyerni,

lllillllM ll 11/as Hím

intézzen kérdést
Orlicé Rudolf tanárhoz, a lottoszámtan 

tudorához
Berlinben, Wilhelmstrasse 125

'i

JBE je mm je
Zákány indulás 6.30 reggel 3.45 délután 
Zágráb érkezés 9.35. „ 8.10 este.
Zágráb iudulás 5.05 délutáu 7. 6" reggel.
Zákány érkezés 8.25 este 12.15 délben.
Károly város indulás Í2.20 délután.
Fiume érkezés 9.25 este.
Fiume indulás 6. reggel.
Károly; áros érkezés 2.25 délután.

Déli-vasuttársaság.
Budapest indulás 7.16 reg. 10.46 délelőtt 9.45 este. 
Pragerhof érk. 6.22 délután 4.57 reggel 8.20 regg. 
Pragerhof indulás 9,35 reggel 6.46 este 10.05 ejj. 
Budapest érkezik 1.87 este 6.05 reggel 4.56 d, u, 
Kanizsa 10.65 éjjel 5.45 reggel 2.15 délutáu. 
Bécsújhely érk. 7.13 reg. 12.46 d. u. 3.35 d. n 

V.07 este.
Bécsújhely ind. 10.10 d. e. 1.36 d. u. 8.20. este 

9.50 este.
Kanizsa érkéz. 10.33 délelőtt 10.18 éj. 4.37 reggel. 
Kanizsa indulás 5.18 reggel 2'35 délután.
Barcs érkezés 7.58 reggel 6.23 este.
Barcs indulás 12.08 éjjel 10.48 délelőtt.
Kanizsa érkezés 3.19 reggel 1.21 délután. 
Székes-Fehérvár indulás 10.18 délelőtt 12.éjj 
Ujszöny érkezés 2.42 délutáu 3.65 reggel.
Ujszóny indulás 2.33 „ 11.37 éjjel.
Székes Fehérvár érkezés 5.54 délután 2.58 éjjel. 
Zágráb indulás 10.05 délelőtt 8.45 este. 
Károlyváros érkezés 12 délben 10.10 éjjel. 
Károlyváros indulás 5.10 reggel 2.35 délután 
Zágráb érkezés 7 05 reggel 4.35 délután.
Sziszek indulás 4.58 reggel 5.43 „
Steinbrück érk. 10.49. d.e. 3.15 d. n. 11.10 éjjel. 
Steinbruck indulás 4 reggel 4.40 délutáii.
Sziszek érkezés 9.50 délelőtt 9.53 este.
Fiume indulás 5 reggel 6.30 este.
Szentpéter érkezés 8.‘.í3 reggel 9.5S este. 
Szentpéter indulás 2.15 éjjel 8.45 este.
Fiume érkezés 6.13 reggel 12.1 éjjel.
Zákány iudulás 6.48 reggel.
Báttaszék érkezik 3.44 délután.
Báttaszék indulás 3.37 reggel.
Zákány érkezik 12. délben.

Tlszavldékl vaspálya.
Budapest indulás 7.30 reggel 6.26 este. 
Debreczen indulás 3.51 délutáu 4.3u reggel. 
Kassa érkezés 11.52 éjjel 6 este.
Kassa iudulás 5 reggel g.20 délelőtt.
Debrecen indulás 12.43 délután 10.12 éjjel. 
Budapest érkezés 8‘3l este 8,4'i reggel. 
P.-Ladány iudulás 2.35 délután 5.10 éjjel. 
Nagyvárad érkezés 4.27 „ .'•.21 reggel.
Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt 9. es e.
P,-Ladany érkezés 1.43 délután 11.45 éjjel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 626 este.
Arad indulás 3.56 délután 6 reggel.
Temesvár érkezés 5.46 este 8.35 reggel.
Temesvár indulás 10.17 délelőtt 5.55 este.
Arad indulás 12.39 délután 9.10 este.
Budapest érkezés 8.31 este 8. 5 reggel.

Vágvölgyl vaspálya.
Pozsony indulás 7.30 reggel 1.31 d.u. 6.30 este. 
Nagyszombat érkezés 9.12 d. e.3.88 d. u. 8.42 é' 
Nagyszombat iudulás 6.15 reg. 1.23 , „ 6.23 est. 
Pozsony érkezés 7.57 reggel 8.30 d. u. 8.35 éjjel.

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs indulás 9.05 délelőtt 3.59 délután 
S.-A. Ujhely indulás 11.30 délelőtt 5.44 este. 
M.-Sziget érkezés 9.29 éjjel 5.36 reggel 
M.-Sziget indulás 6.55 reggel 9 24 éjjel.
S.-A. Ujhely indulás 5.45 este 9.21 délelőtt. 
Szerencs érkezés 7.48 este 11.02 „
Debreczen indulás 4.12 délután 4 reggel. 
Királyháza érkezés 12.31 éjjel 10.03 délelőtt, 
Királyháza indulás 3.19 reggel 2.56 délután. 
Debreczen érkezés 11.50 délelőtt 9.07 este. 
Batyu ind. 3. 12 délután. I Munkács ind. 11,49 d. e. 
Munkács érk. 4.23 d, u. | Batyu érkezés 1 d. u. 
S.-A.-Ujhely indulás 6.09 este 8.57 reggel.
Kassa érkezés 9.44 éjjel 12.13 délután.
Kassa indulás 5.11 reggel 1.51 délután. 
S.-A.-Ujhely érkezés 8.56 reggel 5,30 este.
Ungvér indulás 12.11 délután.
Nyíregyháza érkezik. 6.46 délután.
Nyíregyháza indulás 3.20 reggel.
Ungvár érkezik. 4. 10 délután.

Első erdélyi vaspálya.
Arad indulás 1.20 reggel 4.19 délután. 
Gyulafehérvár érkezés 4.51 délután 2.55 éjiek 
Gyulafehérvár indulás 10 délelőtt 12.52 éjjel.
Arad érkezés 8.U2 este 11-45 délelőtt.
Piski ind. 3.01 délután. I Petrozsény ind. 7.itt reg 
Petiozscuy érk. 7.22. est. | . iski érkezés 11.52. d. u.

A magyar keleti vasét.
Nagyvárad indulás 5.07 délután ti.18 reggel. 
Kolozsvár „ 11.21 éjjel 8.45 reggel.
Brassó érkezés 1.3U délután 6.10 reggel.

K izlekedik csak hétfőn s csütörtökön. 
Brassó iudulás 2.10 délután 7.30 este. 
Kolozsvár érkezés 4.25 reggel 4.10 délután.

Közlekedik csak kedden és pénteken. 
Nagyvárad érkezés 10.55 délelőtt 8.32 este. 
Kocsárd indulás 3.20 reggel.
M.-Vasárhely érkezik. 5.45 reggel.
M.-Vásárhely indulás 10.05 éjjel.
Kocsárd érkezés 12.26 éjjel.
Kis-Kapns indulás 6.55 reggel 9.40 éjjel. 
Nagyszeben érkezés 9.06 reggel 11.40 éjjel.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Nagy-Szeben indulás 6.40 dőlután 3.40 reggel. 
Kis-Kapus érkezés 7.50 este 5.36 reggel.

Közlekedik csak szerdán és szombaton.
Tövis indulás 9.05 délelőtt 11.46 éj. 4.15. délut. 
Gyulafehérvár érk. 9.45 d. e. 12.26 éjjel 5 d.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Gyulafehérvár ind. 10.10 éjj. 3.19 reggel 8. d. 
Tövis érkezés 10.50 éjjel 3.57 reggel 8.40 d. e. 

Közlekedik csak szerdán és szombaton. 
Alföld-fiumei vaspálya.

Nagyvárad indulás 5.05 délután 9.11 délelőtt 
Eszék érkezés 10.23 délelőtt 11.20 éjjel.
Eszék indulás 6 délután 3 reggel.
Nagyvárad érkezés 9.10 délelőtt 7.15 este.
Eszék indulás 5.35 reggel 10,65 délelőtt.
Villány érkezés 7.17 reggel 1.11 délután.
Villány indulás 11.32 délelőtt 10 éjjel.
Eszék érkezés 1.14 délután 2.19 éjjel.

Moháos-pécs-barcsl vasút.
Mohács indulás 6 délután 6.20 reggel.
Barcs érkezés 12 éjjel 10.40 délelőtt.

Barcs indulás S.OS.reggel 6.41 este.
Mohács érltez/s 12.20 délután 12.39 éjjel.

Magyar nyugati vasút.
Székesfehérvár indul. 9.3." reggel. 12.19 éjjé! 
lírái-/, érkezik 8.13 reggel 5.53 d. 11 7.53 reg. 
Grácz indul • .41 reg. 9.37 d. c. 72)7 d e. 
Székes!', hérvár érk. ...40 d. u. 3.1 S éjjel.
Kisveil indulás 9 26 délelőtt.
Szomhzthel t ér kezes 11.26. délelőtt.
Szuinb -.the y indulás 12 58 délután 
Kis-Ozell érkezés 3.8 délután.
Szék »fehérvár iudnlas 9.37 délelőtt. 
Szombathely érkezés 4.57 d. e.
Szombathely indul 7.10 reggel.
Székesfehérvár érk. 4.49 d. u.
Szombathely indulás 11.56 d. e.
Grácz érkezés 5.53 d. u.
Grácz indulás 9.20. délelőtt 
Szombathely érk. 4.47 dÉ e.
Győr indulás 8.9 reg. 4.46 délután.
Kis-Czell érkezés 12.43 délben 8.35 este 
Kis-Czell indulás 2.44 délután 6.26 reggel 
Győr érkezés 6.23 este 9. 39 délelőtt.

Kassa-oderbergl vasút.
Kassa indulás 5 reggel 12.45 délután.
Kuttsk indulás 2.44 délután 1.40 éjjel.
Oderberg érkezés 6.30 este 5.26 reggel. 
Oderberg iudulás 7.30 este 11 délelőtt.
Ruttek , 2 éjjel 4.15 délután.
Kassa érkezés 4.43 délután 3.5U reggel.
Kassa indulás 6.30 este 5.50 reggel.
Eperjes érkezés 8.02 , 6.36 ,
Eperjes indulás 4 délután 215. éjjel.
Kassa érkezés 5.30 este 3.10. reggeli

Eperjes-taroowl vasút.
Eperjes indulás 2.45 d. u. i Orló ina. 4.33 reg. 
Orló érkezés 6.10 este. j Eperjes érk. 8.16 reg.

Első magyar galliczlal vasút.
Legenye-Miháljr indulás 7.44 este.
Przemvsl érkezés 6.13 este 6.20 reggel. 
Przemysl indulás 9.02 este 8.34 ,
Legeuye-Mihaly érkezés 4.26 délután.

HIRDETÉSEK.

Paraffin-kocsikenöcsböl
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Eder Antal Gyula,
Budapest, váczl-utcza 12.

Kljimm
vegy. olcsó áron kaphatók

ZECania és nvCa-lrlár^T-
gyári raktárában.

W Bflűapestcn. doöáiiyntcza 6. sz- aluli, "lü
<->b> ,
M Arjegyz^kek s használati utasítások vi-
<54-

dékre kívánatra elküldetnek.

Csupán csa* LŰBL FRIGYES*nél *

V ODIANER F. nyomdatulajdonos kiadásában

Budapest IV, megyeliáztér 9., megjelent

WB&P* hivatalos kiadásban:

A kereskedelmi törvény.
Ara 0 kr. o. é.

8^* Ugyanaz német nyelven még e hét folytán meg tog jelenni. ~3M|

r TERFI ANTAL
&

II-,
óráinak nasy

Budapesten, Deá,k Ferenoz-uteza 4-, sz.
ajánlja jól szabályozott mindennemű

választéka J aI* 1 rálí.tárat
egy évi jótállás mellett.

Minden előforduló kijavítások egész szorgalommal és gyor­
san teljesítettnek.

Vidéki megrendelések solidan eszközöltetnek.
Mein teífcző ór.llc egf-Hz k^Kzsőggel Uicseréltelnek.

■árjegyzék ingyen.

n»a^mo|dmo| pojtiAjytíji « (ud)bo<!i:pnj|

2ECa,23.Itz O-

papirkereskeoése
Budapest, Dorottya-utcza 12. sz. 

ajánlja dúsan felszerelt raktárában levélpapí­
rokat, borítékokat, iró, rajz-, s Cüomag 
ló papírokat, szintúgy mind ennemii Íróesz­
közüket gazdag választékban legjutányosabb 
gyáriáron. Látogató- s ezég-jegyek, eljegy­
zési- és esküvői-megliivások rendkívüli olcsó 

áron és leggyorsabban elkészíttetnek. 
Levélpapírok és 

borítékok színes név­
jegyekkel mindenkor a 

I legújabb divat szerint ké­
szen tartunk.

Nyomtatványokat 
ügyvédek számára, -

közleveleket, üzletileveleket, negyedrétü sárga 
borítékokat stb. amerikai gyorssajtóval 
ellátott nyomdánkban készíttetek.

A legújabb találmány tinta-iróu
20—40 kron kapható itt.

Megrendelések vidékről utánvét! 
mellett pontosan eszközöltetnek. 84

Borkereskedők- és vendéglősöknek
ajánlom raktáromban a legjobb

borszint (kulör), dugaszokat,
bor-zamatot és hordódugaszokat,

úgyszintén kitűnő

mézgacsőveket, vizahólyagot, 
kocsonyát (Gelatine), Glicerin Tannin-t,

valamint minden e szakmához tartozó czikkeket.

Kívánatra árjegyzéket ingyen s díjmentesen killdók

Schwöb C. F.
a váczi-ut és nj utcza sarkán a kereskedelmi 

akadémia épületében.

Ir. Mandler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az ön fertő zésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengíilt férfierőt);

2) hugycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) 2n.-u.gr37-csősz-ü.3rijLlése]^:et:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér-

folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a. 
kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle 

házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
PT Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik "H 

és a gyógyszerek megküldetnek.

Budapest, 1875. Nyomatja és kiadja Vodiáner F.

i:
Előtt;

Vidékre
ben h

poi

Egy évre. 
Félévre 
Kegyedéire 
Egy hóra 

Egy szán
Hirdetési!

petitsor egyT 
18 kr. többi

Bélyegül,
Vésért külöij

Nyllttér:
30 krajcaár

kell

„EGfl
April- 
April—5 
April—( 
April- 
Egy hórfj

Az
„Egyetéi 
Iának V 
alatt

Az 
zetése 
felkérjü 
hogy a 
történje

kik a ne$ 
tólettel 
rint pótle

Kelti

A fi 
.szabadé 
jelent me 
tollából, 
badság.5

Má 
mennyib 
jón azt 
badelvüs 
annyit 
lön fogai 
zárhatja ?j 

Ha
jövünk, 1 
az ő pártj 
magyar n 

Jókai 
számtalan: 
ték, hogy 

Mim 
volt elter 
érzéke a 
van öntőd 
kaira néz

Ó:

ugv telein 
kalatos j

Jt‘

tartója 
gig is.

E bil 
mert Jóki 
munkássá 
— mindis 
zet nem 
ben is, ki 
nemzetét 
máskép 
szagnak aj 
sitékával 

De a| 
először ell 
tántorítod 
melyen oj 
kisszerű 
ba, ahol i 
kotyvasztj 

Mine 
Jókai egyl 
esik, hogy! 
kait körül 
mákba 1 
alakja a 
törpévé gtj 

Mi sJ 
e jellem rí 
gyászos i(f 
rönek ?

Épei 
humoros 
folyvást az 
lamiság ii 
vánta fenti 

Épen| 
pontban 
vása vég^ 
állott!

Épen| 
lésen is, 
az önálló 
határozott 

Mién 
lományait,| 
s a nemzef 
ka bukfei 
nisége alaj 
set szégyei 

Jókai 
minden d 
*ási szabad 

Hát 
a nemzet 
hetik magi 
írat is vid 
a nemzetni 
rint 8a|6t
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